

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 2.930

SANTANDER, VIERNES 6 DE JULIO DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EN LA MUERTE DE MADAME CURIE

A los sesenta y siete años de edad ha fallecido en un sanatorio de la Alta Silesia, donde se encontraba desde hace tiempo atendiendo a su salud, madame Curie; de soltera, María Sklodowska.

Todas las páginas del libro de horas de esta mujer excepcional, humilde, venerable y sencilla consignan el mismo tema: una vida de intenso trabajo en favor de la humanidad doliente. María Sklodowska, estudiante polonesa en la Sorbona, conoció el hambre y el frío, gustó de los sinsabores y amarguras de la escolaridad pobre de recursos y rico de inteligencia, y a fuerza de constancia llegó a la licenciatura de las Ciencias físicas y matemáticas. Su memoria en los exámenes del doctorado fué algo tan sorprendente y revelador, que el físico Pedro Curie no dudó en asociarla a sus investigaciones científicas, para poco después darle su nombre en virtud del matrimonio contraído en 1895.

En 1896 los esposos Curie descubrieron el radio y se especializaron en el estudio de sus propiedades, que, aplicadas al cáncer, habían de remediar tantos males. En 1903, la Sociedad Real de Londres les otorgaba la medalla Davy, y al año siguiente les era conferido el Premio Nobel de Física. Dos años después, el profesor Pedro Curie moría atropellado por un camión en la calle de la Delicias. Pero su obra quedaba asegurada. Madame Curie le sucedía en la cátedra de la Sorbona y en 1910 lograba aislar el radio en estado puro, completando así el descubrimiento de 1896.

Tal es, a grandes rasgos, la vida ejemplar de la venerable dama, dos veces premio Nobel. En el árbol del Bien, una rama que dió muy sazonados frutos, y que estaba en disposición de dar muchos más, se ha quebrado. En el árbol del mal, se han estremeado con alegría malsana las hojas que envenenan a la Humanidad.

GIL ROBLES EN EL PARLAMENTO

Concreto en los términos, preciso en el fondo y en la forma e incontrastable en el razonamiento, el discurso del señor Gil Robles en la sesión postrera del Parlamento ha sido calificado como una estupenda lección de derecho político y como una certera fílipica contra los parlamentarios vanales que, diciéndose respetuosos para con el sentir nacional, sirven en las Cortes españolas a los particulares y personales intereses de la Generalidad de Cataluña; léase *«Dignidad»*.

Y, como no podía por menos—el caso se repite a lo largo de toda la historia política del país—, los políticos de peca, sin otro prestigio que el que les dió un momento de confusión y ceguera colectiva, los desechados, los deshechos, los desechados, masa que goza en hacer la vida imposible a quienes por cualquier concepto se destacan, y los incondicionales mentores de las aperturas personales y limitadísimas actividades de partido o de credo político, han desatado la caja de los truenos contra el líder de Acción Popular.

Su exacto panegírico le ha hecho el ministro de la Gobernación. El señor Alonso, dijo a raíz de la sesión parlamentaria de referencia el señor Salazar Alonso, es hombre de tan exquisita corrección que jamás ha perdido composturas por su colaboración, colaboración de una absoluta lealtad y de un patriotismo ejemplar; pues siempre ha llevado como único afán los altos intereses del país.

¿Qué tienen que decir de la conducta de Gil Robles, añadía el ministro, los que fueron Gobierno antaño? Que recuerden aquellos viajes en aeroplano, cuando Barcelona de quienes venían a votar por el aire, y por el aire se marchaban inmediatamente, a cambio de concesiones graves que tenían realidad jurídica y cuyos funestos resultados estamos viendo.

Al julgo laudatorio para el joven líder populista y esta crítica contra el representante del bien, se antojan que por mucho que "taconeen" las izquierdas son juicio y crítica arraigados en la mayoría del país.

EL MOMENTO POLITICO ALEMAN

Terminada la represión del movimiento iniciado en Alemania contra Hitler empezado a dibujarse el temor de los católicos a una a modo de persecución. Fúndanse para ello en el anticlericalismo de Goebels y en la campaña de la prensa de izquierdas que, privada de hacer comentarios políticos, desahoga su enemiga contra los católicos y aziza al Gobierno a proceder contra ellos.

De otra parte se ha señalado la declaración tendenciosa de un perturbado, hijo de un alcoholico, gemelo de un lunático y hermano de una loca, protagonista del asesinato de Gollwitz. "Alentado por los jóvenes católicos, ha dicho el procesado, maté al funcionario racista". Y este pobre loco, sin un mal exámen médico que dictaminase sobre su estado mental, ha sido creído y condenado a muerte. Para hacer más sombrío el panorama, algunas informaciones recalcaban que en Berlín una parte de la persecución dirigida por Himmlen, jefe de la Policía secreta del Estado, fué contra los católicos de quien es enemigo jurado de igual forma que en otros sectores lo fué contra enemigos personales o políticos de los encargados de la represión.

¿Qué fundamento puedan tener estos temores es cosa que pronto hemos de ver. Se hace muy duro suponer un acto de semejanza naturaleza ya que por el hipotético alejamiento a Hitler: cada vez más del cariño del pueblo. Por el momento y en este difuso panorama de la política alemana registremos algunos conceptos de una editorial del rotativo inglés "Times". No se lamenta de la triste suerte de Roehin y Heines "cuyo carácter moral y cuya brutalidad limitada eran cosas familiares a todo el mundo. Se duele de que se hayan exagerado los procedimientos que han llevado a personas tan reprobables a puestos de confianza y responsabilidad y de que se utilizase el odio y el rencor como móvil de la represión.

"En lo concerniente a los métodos de Gobierno, dice, y al respeto a la vida y a la libertad humana, Alemania ha dejado por ahora de ser un país europeo y moderno. Ha vuelto al ambiente medieval. No hay para qué lamentarse la lástima en los líderes "nazis" caídos, los que tenían bien merecida la suerte que les ha deparado el Destino. Lo que es ominosamente sintomático del estado actual de Alemania es la falta de conformidad en todas las formas de derecho que son garantía indispensables de justicia y atributos sacrosantos de todo estado moderno.

Boletín de prensa

"EL SOL"

"AHORA"

Comenta en uno de sus artículos el periódico parlamentario de la última sesión de Cortes, en la que el señor Prieto quiso reducir una pistola, y dice: "Como desde hace tiempo barrantaban, después de sus violentas intervenciones, después de anunciar a diario la revolución y declarar los armamentos de la izquierda, el señor Prieto tenía que sacar la pistola. Era un compromiso, casi una obligación. Ya la ha sacado y ya la ha vuelto al bolsillo. ¿Con qué fruto? Con el único de tener: que explicar por qué realizó esta simple operación semejante a la que todos hacen con el cuchillo, la petaca o el encendedor, sin necesidad de explicaciones. Prieto, la explicación ha sido un momento de inspirada elocuencia. El tiro salió, pero salió un discurso más cañón de pistolas de feria, del mortificante brotó un espléndido ramo de flores retóricas. Pero ¿ha ganado con el señor Prieto con su acto? ¿Ganó algún partido socialista, del que seguramente se olvidó en su afán de hacer reducir el arma?"

En su editorial analiza el voto de confianza otorgado al Gobierno y dice: "El voto de confianza al Gobierno se halla condicionado taxativamente por la necesidad de ajustarse a los preceptos de la Constitución y del Estatuto. El Gobierno ha dejado en prenda, por tanto, la responsabilidad de sus actos delimitada con toda precisión. No se le podía exigir menos, en verdad; tampoco era posible mostrar demasiada cicatería de confianza que le ha otorgado el Parlamento.

Clausuradas las Cortes, el conflicto de Cataluña puede tomar un rumbo de avance sin quebranto de la autoridad del Poder central y sin relajamiento en la función atribuida a determinados organismos constitucionales. El señor Sanjurjo va a poner ahora a prueba sus dotes diplomáticas, que son incomparables con la energía y la autoridad. La confianza que han concedido las Cortes fortalece su posición. Es de esperar que sabrá hacer uso de sus facultades con la moderación reflexiva que es ritmo característico de todos sus actos."

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



UN JUDIO

Abraham (de regreso, después de una larga ausencia).—¿Y cómo es que os habéis dejado todos la barba? Isaac.—Por culpa tuya. ¡Como te llevaste la navaja de afeitarte!...

SOLIDARIDAD MONTAÑESA

MOMENTOS DE GRAVEDAD

Las Entidades firmantes, por el hecho de haber tomado patrióticamente a su cargo el planteamiento de iniciativas de alta trascendencia local y provincial, dando con ello lugar a un hermosísimo movimiento de solidaridad social jamás aquí igualado se consideran en la obligación imprescindible de hacer pública la siguiente nota, por si tan humanitaria y magnífica unión de voluntades se malograra, arrastrando en su fracaso una esperanza de inmensa magnitud y de fácil y próxima realización.

Santander se halla frente a una actualidad gravísima, que han de resolver, dentro de unas pocas horas, el excelentísimo Ayuntamiento y la excelentísima Diputación. Van, en este caso, del acierto al error diferencias tales, de índole a la vez moral y material, que mueven a la más emocionada reflexión. Si se acierta se lograrán absoluta e inmediatamente grandes bienes humanitarios y benéficos, con la inmensa satisfacción de haber conseguido para obtenerlos una compensación unánime de todas las clases sociales, jerarquías, idearios políticos, representaciones e intereses. Si se descierta, optando por caminos diferentes a conseguir bienes fraccionarios, la pérdida para siempre del ideal hermosísimo de salvación de cientos de vidas jóvenes cada año y la incomparable tristeza de ver malograda una generosa manifestación total de la vida de Santander, cuya extraordinaria eficacia podría ser para lo futuro ejemplo edificante del mejor expresado, monoteísmo.

Nos referimos a la herencia intestada de doña Elvira Hernández Maldonado, de la que nadie se preocupó en más de diez años. Hace dos, el señor Rodríguez Cabello exhumó patrióticamente su existencia ante la anterior Diputación, en una sesión solemne. No tuvo éxito práctico, y al exponer por ello su amarga queja en la Liga de Contribuyentes, se puso en claro que también la Institución «La Caridad», y por ésta el excelentísimo Ayuntamiento, habían hecho alguna gestión sin resultado. Poco después, el mismo doctor recabó de la Prensa la acción del diputado obrero don Bruno Alonso, y éste y la Liga de Contribuyentes, con la ayuda después del también diputado señor Pérez del Molino, han conseguido posibilidad de realización de tan considerable caudal. Un acabado estudio jurídico y administrativo, puramente particular y gratuito, formado con paciente y largo trabajo, es ya base segura de conseguir en España y en Inglaterra lo que un respetable abogado, técnico asesor oficial, había calificado de sueño irrealizable.

Ante la proximidad del éxito hermosísimo, el Colegio de Médicos de Santander acepta y hace suyas las ideas del salvamento de los miles de vidas de jóvenes tuberculosos que cada año pierde la provincia en aterradora cifra y del refugio de inoportunos niños desvalidos que no pueden cuidar durante el día las madres obreras pobres. Se piensa en que éstos dos gigantes Instituciones sociales—preciadas honras para la Montaña—pueden ser logradas totalmente, absolutamente, con el destino, que va es posible conseguir, de la herencia perdida; olvidada, no conocida ni menos reclamada en forma, desde hace más de diez años, sino por la iniciativa particular y privada.

El Colegio Médico cita a una reunión exploradora de voluntades en el Ayuntamiento, con presencia del alcalde presidente de éste y del presidente de la Diputación. Se lee un proyecto de petición legal del caudal yacente en Santander y en Londres al presidente del Consejo de ministros para aquellos hermosísimos fines sociales y humanitarios. Es acogida la lectura con unánime y verdadero entusiasmo. Por la primera vez, ejemplarmente, nobilísimamente, fundiéndose los corazones, las voluntades, las ideas y las diferencias de todo orden en el santo amor a Santander y a la Humanidad, se afanan juntas todas las representaciones; desde el Cabildo Catedral a los diputados socialistas en Cortes, desde las clases burguesas de las Sociedades patronales, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, hasta la Federación Obrera Montañesa, afecta a la Unión General de Trabajadores; desde la alta intelectualidad del Ateneo, a la humildísima gente del Gremio de Pescadores a quien enseñaba a leer el «Pae Apolinar» del gran Periodista. Han firmado ya el Colegio Oficial de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Colegio de Odontólogos, Colegio de Practicantes, Colegio de Matronas, Cabildo Catedral, Ateneo de Santander, Gremio de Pescadores, Cámara Oficial de la Propiedad, Círculo Mercantil, Cámara Oficial de Comercio, Liga de Contribuyentes, Federación Obrera Montañesa, Asociación Protectora de la Maternidad, Asociación de la Prensa, Federación Patronal, Unión Cantábrica Comercial, Colegio de Agentes de Seguros, Colegio de Consignatarios, Patronal Mercantil, Sociedad de Hoteleros, Patronal de Sastretería, Gremio de Almaceneros de Vinos, Gremio de Carnes Frescas, «El Canábico», «El Diario Montañés», LA VOZ DE CANTABRIA, Junta Provincial Agraria, doctor don Enrique Diego Madrazo, doctor don Carlos Rodríguez Cabello y don Valentín Azpilicueta, don Luis Hontañón, don Leonardo Ruz y don Hilgino González, vocales de la Junta de Beneficencia, y he aquí que faltando ya únicamente, porque es reglamentario que lo voten antes las Corporaciones, la firma del alcalde y del presidente de la Diputación, surge un escrúpulo, sin duda honrado, sobre otras conveniencias municipales en un señor concejal, que acaso perturba a algún compañero más, aunque había la previa aquiescencia del alcalde que asistió a la reunión preparatoria y la firma ya estampada de varios concejales que ostentan otras representaciones, queda detenido el colosal proyecto en el Ayuntamiento, que nada va a gastar y que sólo fraccionariamente y con dificultades y retrasos podría lograr algo si se opondrá. Ha de ser, por lo tanto, discutida la firma del alcalde, con el natural determino también de la firma de la Diputación.

Jamás como ahora se obtuvo tan admirable, tan ejemplar, tan maravillosa fusión de voluntades; pero jamás como ahora se dió el caso de paralizarse el logro de un bien supremo por el brote de una duda sobre nuevas esperanzas, mucho más fraccionarias y más inciertas. Jamás como ahora se ha solidarizado el pueblo absolutamente en una aspiración única, poniéndose a la vez al pueblo en trance de pérdida y fracaso de una magna y grandiosa y aleccionadora solidaridad. ¡Qué dolor y qué responsabilidad social si esto último

acontece! ¡Qué gloria, qué júbilo inmenso y qué posibilidades para empresas futuras si la total reunión de voluntades no se malogra!

El Excmo. Ayuntamiento y la Excelentísima Diputación tienen la palabra. No olviden, por si acaso, al pronunciarla, que es potestad ministerial la distribución total de la herencia y que si se manifiestan aspiraciones múltiples y variadas, lo probable, lo seguro, será que nada grande y definitivo pueda lograrse.

Confiamos en el noble montañésimo de quienes han de resolver. El nuestro no puede exigirse más.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia.—Asociación Protectora de la Maternidad.—Liga de Contribuyentes de Santander.

AIRE DE LA CALLE

EL NUEVO SIGNO DE «LAS QUEBRANTAS»

Las Quebrantas, tuvieron siempre en Santander un prestigio terrible. Cuando se citaba ese arenal costero, la voz adquiría un acento grave; recuerdos de naufragios y de tormentas se asociaban al nombre fatídico. Porque durante siglos Las Quebrantas, fueran el cementerio de los buques de vela, que abocaban nuestra bahía hostigados por el temporal. Si les faltaba la virada en el momento decisivo de abocar el puerto, y ésto ocurría muchas veces, la pérdida de casco y de vidas era inevitable. ¿Cuántos dramas ha presenciado el arenal adusto y cuántas reliquias de castros pretéritos guarda en su tumba de arena milenaria? Con la navegación a vapor, estos riesgos disminuyeron considerablemente, pero sin desaparecer en absoluto. Todavía Las Quebrantas adquieren en los días de invierno categoría y valor dramáticos, cuando el N. O. bate sus cantiles, y los cubre de espumas y de estrépito de mares rotas. Desde el muelle, se oye el son temeroso de la marejada de Las Quebrantas. Los marineros, miran hacia la boca del puerto, y gradúan la furia del mar por las olas que saltan sobre Santa Marina.

—Las Quebrantas echan hoy humo. ¡Buena está la mar! Dicen en sus diálogos de escollera.

Pues bien; esas Quebrantas temerosas, que suscitaban en los santanderinos viejos, ideas graves y pensamientos tristes, desde hace algún tiempo, están cambiando su signo. Desde hace unos veranos, Las Quebrantas, se están convirtiendo en la playa de moda, en el arenal preferido por la juventud que no quiere nada con el carácter demasiado civilizado de las playas del Sardinero, ni con los bandos reguladores de los baños, del señor alcalde. En Las Quebrantas, no rigen estos bandos, ni una civilización demasiado exigente y metódica, constriñe a la mocedad que busca paz y sol; olas y brisa, juegos y piraguas, en una aspiración de playa desierta, ese ensueño inacabable de isla de Polinesia que todo hombre civilizado lleva dormido dentro, como una nostalgia de infantiles lecturas no olvidadas.

A Las Quebrantas, tan cerca del pueblo que tiene delante en una espléndida vista panorámica, y al mismo tiempo tan lejanas, ya que se hallan al margen de sus intrigas y de sus molestos convencionalismos, van en estas mañanas de verano, docenas de muchachos que en la playa practican la vida sobria y viril de la tribu: Ejercicios al sol; natación;

gimnasia; «yachting» en embarcaciones pequeñas. Se arman en la arena de trágico prestigio, las lonas policromas de las tiendas de campaña. Se cargan las piraguas sobre los hombros bronceados de la muchachada animosa. Alguna «nurse» al cuidado de unos niños lee una novela inglesa, sentada en el mismo cantil en que fueron a naufragar hace cientos de años, galeones que habían escapado a la rota de la Invenible, bajo la enseña de Medinasidonia. Ya muy vencido el mediodía acostan el arenal áspero, las panzudas gasolineras de Pedreña y recogen aquel animoso hormiguero humano. La playa vuelve a quedar sola hasta la mañana siguiente, y aprovecha estas horas de soledad para ensayar las nuevas notas graves, que ha de modular en el próximo invierno para que su temerosa resaca no pierda la legendaria tradición de fiereza y espanto.

De año en año se acentúa esta preferencia de los jóvenes por la playa dramática. Al principio, las tribus mañaneras, ocupaban sólo el antiguo Puntal. Ahora ya se extienden a lo largo de la playa enorme y llegan en sus juegos hasta la misma zona histórica de los naufragios memorables.

Las Quebrantas, van cambiando de signo y se adornan con los atributos de las playas modernas (de las playas modernas sin demasiadas molestas trabas y sin la coacción de los bandos de la Alcaldía y del papel de multas). Todo cabe suponer que en breve este bravo «sable» competirá con el Sardinero como lugar de juego y de gimnasia de la juventud más animosa. Ya por de pronto, hay un avisado y arriesgado hombre de negocios, que trabaja activamente y hace trabajar a ingenieros y técnicos—en un proyecto de «fairy boats» que faciliten las comunicaciones del arenal y de los pueblos de «la otra margen», con los muelles santanderinos. Cuando este proyecto se realice—y según nuestras noticias no hay que dudar de ello—el arenal de Sono, las temerosas y dramáticas Quebrantas, habrán cambiado su signo austo, y se domesticarán definitivamente. Es muy posible que el arenal jierda entonces el encanto salvaje que tiene hoy, y que le hace grato a los muchachos. Pero de cualquier modo, se habrá incorporado definitivamente al tesoro veraniego de Santander uno de los parajes de más auténtica belleza, que hasta ahora ha estado casi cerrado a los santanderinos.

PICK.

carnet mundano

NOTAS VARIAS

Se han trasladado a Castro los señores del Cerro (don Jesús).
—A Los Corrales, la señora viuda de Bustamante y sus hijos.
—A Comillas, don Pablo López Dóriga y su familia.
—Se encuentran en Santander los señores de Lemus y C. de la Barca (don Manuel).
—Se ha trasladado a Santillana la señorita María Obregón de Pedro.
—A Castro, don Tomás Marina.
—A Laredo, la señora viuda de Linaje.

—A Pontejeos, el conde de Torreanaz.
—A Maliaño, la señorita María del Carmen López Dóriga.
—Isabel F. de Cotera inaugura su espléndida colección de sombreros.
—A Reinoso, la señorita María Jesús Ribalaguga.
—A Comillas, doña Josefina Vegliesson, viuda de Correa.
—Ha regresado a Santander don Eduardo Díaz.
—Se han trasladado a Los Corrales los señores de Bustamante Conrado.
—Se encuentra en Santillana la señorita Concepción Cuevas y S. de Tagle.
—En Santander, don Antonio Botín Polanco.

acontece! ¡Qué gloria, qué júbilo inmenso y qué posibilidades para empresas futuras si la total reunión de voluntades no se malogra!

El Excmo. Ayuntamiento y la Excelentísima Diputación tienen la palabra. No olviden, por si acaso, al pronunciarla, que es potestad ministerial la distribución total de la herencia y que si se manifiestan aspiraciones múltiples y variadas, lo probable, lo seguro, será que nada grande y definitivo pueda lograrse.

Confiamos en el noble montañésimo de quienes han de resolver. El nuestro no puede exigirse más.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia.—Asociación Protectora de la Maternidad.—Liga de Contribuyentes de Santander.

GRATA VISITA

LAS EXCURSIONES ESCOLARES

Ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra Casa la visita de cincuenta y cuatro simpáticos alumnos de las escuelas de Obregón.

Venían acompañados por sus cultos profesores don Mauricio García, maestro nacional, y el particular, don Timoteo Merino, inteligente corresponsal de LA VOZ DE CANTABRIA en la mencionada localidad.

Antes habían visitado la fábrica de Renedo y algunas otras importantes industrias en Torrelavega, Cabazón de la Sal y Santander. En nuestra ciudad estuvieron también en diferentes centros turísticos.

Los expedicionarios recorrieron las distintas dependencias de nuestra Casa y conocieron la organización de los diversos servicios de confección y tirada del periódico.

Ni que decir tiene que emprendieron el regreso encantados de las excelentes impresiones que les dejó la excursión.

Nuestro agradecimiento por la deferencia que nos dispensaron con su visita.

A. Santelices Mora

MEDICO — ANALISIS CLINICOS
Edificio Gran Cinema.
Teléfonos 26-48—22-04

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

comentarios del día

ANFIBIOS DE ACERO

Santander siente el orgullo legítimo de su gran bahía. Una tal superficie de mar, recogida entre magníficos paisajes, orlada de playas incomparables, que suman kilómetros de Naturaleza propicia, y de obras de fábrica cada día más perfectas, vale bien ese noble orgullo de los santanderinos, que ha tenido ayer un nuevo motivo de satisfacción. Once grandes hidros militares, llegados de Coruña en viaje de prácticas, al mando del glorioso aviador comandante Franco, amaron en correctas formaciones a pleno goce, sin tener que resolver ninguna dificultad, sin hallar el menor obstáculo. E igual que fueron once hubieron podido ser muchos más.

Con este espectáculo de los hidros, la bahía ha cobrado su prestigio de otros días y Santander ha tenido un atisbo de su rango de gran puerto. Chicos y grandes han admirado una vez más la gran magia, no por usada menos interesante, de la aviación. El zumbido de los motores, la solemnidad del vuelo, la rigidez y estética formación de las escuadrillas, han llenado los ojos y las almas del gran público ingenuo, que siente estas cosas como un número o revisto de su programa de veraneo placido.

Hoy, o mañana, los aparatos reemprenderán su ruta, y de seguro elevarán el vuelo con la misma gentileza que le abatiéron y en el crisol de nuestra bahía signarán con sus proas audaces una nueva acta de la magnificencia de nuestro puerto.

TARDES DEL SARDINERO

Con igual fruición que nuestros padres terminaban los días vernaes en las alamedas, según nos cuentan las crónicas de «Pleko», acude la generación presente a gustar las deliciosas crepusculares del Sardinero. Todo es amable allí en estos atardeceres, pero hay algo que reclama cuidadoso retoque. Desde Piquio hasta San Roque, la gente se sienta placidamente a conversar o pasea en animados grupos juveniles por la ancha terraza. Mas la mala disposición de las sillas y la falta de luz en el paseo, dan a este lugar magnífico un pobre aspecto provinciano. No sería ni oneroso ni complicado que las filas de sillas se corrieran unos metros hacia atrás, para dar amplitud a la pista. Los árboles entonces formarían una línea divisoria para ida y regreso de los paseantes, y unas luces que se colocaran sobre ellos acabarían de dar un tono de vistosidad al conjunto, propicio entonces a la exhibición de las toaletas femeninas, de acuerdo con el rango de elegancia que corresponde a nuestro veraneo. Tan pequeño es el detalle, y tan importante, que no dudamos será puesto en práctica inmediatamente.

PARAGUAS : SOMBRILLAS : BASTONES

Comprando directamente a la FABRICA ahorrrá siempre dinero. Lo más moderno, lo más bonito y lo más barato, lo encontrará usted en la...

FABRICA DE PARAGUAS

PUNTADEA, 1 - TELEFONO 25-13

CRONICA DE SUCESOS

OTRO ROBO EN LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE OXIGENO

POR SESENTA DUROS

En las oficinas de la Sociedad Española de Oxígeno, calle de Cádiz, número 18, se cometió en la madrugada última un robo, valiéndose quien o quienes fueran efectos por un valor aproximado a trescientas pesetas.

La Policía hace averiguaciones para tratar de descubrir al autor o autores del robo perpetrado.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento municipal fueron asistidas ayer, hasta las siete de la tarde, catorce personas, ninguna de ellas lesionada de consideración, afortunadamente.

BAÑANDOSE, SE AHOGA UN JOVEN EN COMILLAS

Nuestro corresponsal en Comillas nos comunica la siguiente triste noticia: «Cuando se encontraba bañándose en la ría de la Raba, y a unos cuarenta pasos del sitio conocido por el Puente Republicano, pereció ahogado el joven de veinticuatro años de edad Leonardo Rodríguez Temprana.

Después de tres horas se logró extraer el cadáver, que fué depositado en el depósito municipal para efectuar a autopsia.

Se desconocen las causas del accidente, suponiéndose haya sido motivado por alguna congestión, toda vez que el joven Leonardo era un excelente nadador. La desgracia ha sido sendísima por todos.

A los familiares les acompañamos en su natural aflicción.

EN VALDECILLA FALLECE EL HERIDO DE CAMPO

El suceso que nos comunicó hace días nuestro corresponsal en Campo, en donde resultó herido de una puñalada un joven, ha tenido la triste derivación de que el herido, que se llamaba Ernesto Fernández, falleció ayer en la Casa de Salud Valdecilla, adonde fué traído en vista de la gravedad de la lesión. Después de practicada la autopsia será conducido al cementerio de Ciriego.

vida obrera

SOCIEDAD DE ASERRADO RES MECANICOS, SIMILARES Y MOZOS DE ALMACEN

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 9 de julio a las seis y media en primera convocatoria y a las seis en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, se solicita la más puntual asistencia, imponiendo a quien no asista el correctivo acordado.

SINDICATO METALURGICO MONTANES.—Sección de Mañana.

Se convoca a junta general ordinaria para el martes día 10 a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda en la Casa del Pueblo, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas. Idem idem de cuentas. Lectura de correspondencia. Gestiones de la Directiva. Renovación de cargos de la directiva. Nombramiento de la revisora de cuentas. Lectura de morosos y resolución sobre ellos.

NOTAS.—A insistentes ruegos de la mayoría presente en asambleas anteriores se incluye en el orden del día la proposición de pasar lista antes de terminar la asamblea para tomar acuerdos sobre los que no existían.

OTRA.—Los que no se hallen al corriente pueden ponerse hasta el domingo a las doce de la mañana.

BALNEARIO DE LIERGANES

Unicas aguas que curan y previenen los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón

GRAN HOTEL, con precios módicos

INFORMACION MARITIMA

VIDA, COMPOSICION Y PROFUNDIDADES DEL MAR

II

COMPOSICION QUIMICA DEL AGUA DEL MAR.—SALINIDAD

He aquí las principales materias salinas contenidas en el agua del mar Mediterráneo, con sus proporciones relativas; esas proporciones varían según los diferentes mares y las diversas profundidades, así como las latitudes en que se haya recogido la muestra estudiada.

	Gramos
Agua	962.0
Cloruro de sodio (sal marina)	27.1
Cloruro de magnesio	5.4
Cloruro de potasio	0.4
Bromuro de magnesio	0.1
Sulfato de magnesio	1.2
Sulfato de calcio	0.8
Carbonato de calcio	0.1
Residuos diversos	2.9
Total	1.000.0

La suma total de sales contenidas en un kilogramo de agua de mar se llama salinidad total; la sal marina forma ella sola las tres cuartas partes. La salinidad media del agua de mar son treinta y cinco milésimas, que quiere decir que sobre 1.000 gramos de agua de mar hay 35 gramos de sales diversas que se pueden recoger por evaporación.

Se concibe, pues, que la salinidad del agua de mar no sea siempre la misma y varíe con la temperatura. Los mares de los países tropicales serán más salados que los de las regiones polares o que los mares casi cerrados que, como el Mar Negro, reciben incesantemente los torrentes de agua dulce que les llegan de los ríos inmensos como el Danubio, el Dniéster, el Dnieper y el Don.

Todas las causas de evaporación que puedan influir sobre el agua de mar tenderán, pues, por resultado a aumentar la salinidad. Así sucede en el Atlántico tropical, a lo largo de la Costa del Sahara, donde la temperatura es torrida y donde no desemboca ningún río importante, que la salinidad del agua llega a treinta y ocho milésimas. Es igualmente muy fuerte en las aguas calientes de la gran corriente oceánica que atraviesa el Atlántico, llamada Gulf-Stream.

En el Mediterráneo, la temperatura de las costas es elevada, la evaporación activa, la restitución de agua dulce poco abundante, por causa de la extensión de este mar; también aquí es la salinidad muy fuerte: llega a 38 milésimas, y monta todavía por la costa de Tripolitania. Pero el record de la salinidad lo detenta el mar Rojo con la cifra enorme de 43 milésimas, es decir, que el agua de mar del mar Rojo contiene la 24.ª parte de su peso de sales diversas.

Por el contrario, los mares que presentan la salinidad más débil son el mar Negro, que no tiene más que 19 milésimas, y sobre todo el mar Báltico, que, poco profundo, inundado de agua dulce por los numerosos ríos que desembocan en Suecia, de Rusia y de Alemania, se encuentra «desahogado» a tal punto, que no llega mas que a cinco milésimas de salinidad total, o sea las dos centésimas partes de su peso, diez veces menos que el mar Rojo. La cantidad de sales disueltas en la totalidad de las aguas oceánicas es enorme: suma alrededor de veintidós millones de metros cúbicos. Extendida sobre toda la superficie de los mares, esta masa formaría una capa de sesenta metros de espesor, de las cuales cuarenta y cinco metros estarían compuestos únicamente de sal marina. Con esta sal se podría construir tres veces el volumen de Europa, con sus Balcanes, sus Apeninos, sus Alpes, sus Pirineos, etc.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: 11.11 m. y 11.46 t.
Bajamareas: 5.3 m. y 5.37 t.
Cochientes: 49 m. y 49 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander: «Probable persistencia del tiempo nebuloso y mar rizada.»

Por el Semáforo de Cabo Mayor: «Altura del barómetro, 759. Termómetro, 20. Ventolina del Sudoeste. Mar lina. Cielo aclarado. Horizontes muy nebulosos.»

Por el Observatorio de Madrid: «Las presiones bajas se encuentran al Sudoeste de Islandia. Las bajas relativas en el mar Balear y entre Córcega y Sicilia. Las altas residen sobre Inglaterra y Canal de la Mancha. Otras al Oeste de las Islas Azores. Tiempo probable: vientos y cielo con nubes por todo el litoral.»

TRAFFICO DEL PUERTO

Buques entrados:

- «Araya-Mendi», de Bilbao, con carga general.
- «José G. Trevilla», de San Sebastián, con carga general.
- «Maria Santuést», de Bilbao, con carga general.
- «Cabo Sacratif», de Bilbao, con carga general.

Despachados:

- «Lalín», para Gijón, en lastre.
- «José G. Trevilla», para Gijón, con carga general.
- «Cabo Roches», para Barcelona, con carga general.
- «Araya-Mendi», para Barcelona, con carga general.

SERVICIO COMBINADO ENTRE EXCLUSIVAS DE CARRETERAS DE SANTANDER - MADRID Y VICEVERSA

El próximo sábado, día 7, quedará inaugurado este servicio diario entre Santander-Madrid y viceversa, con magníficos y rápidos autocares de las distintas Empresas combinadas (Santander-Ontaneda-Burgos-Madrid).

Salida de MADRID (Glorieta de Quevedo, 15), a las ocho de la mañana. Llegada a las siete de la tarde.

Salida de SANTANDER («Garaje Iberia»), a las nueve de la mañana. Llegada a las seis y media de la tarde.

Parada en Burgos (una hora para comer), «El Buen Gusto», Plaza de Prim

PRECIOS: desde Santander

a MADRID o viceversa		a BURGOS o viceversa	
En primera	50,00 ptas.	En primera	27,50 ptas.
En segunda	40,00 »	En segunda	22,50 »

NOTA IMPORTANTE.—Dado el carácter regular de estos servicios, y por estar establecidos entre Empresas exclusivistas de las distintas líneas del trayecto, se previene a los señores viajeros que, por el hecho de viajar en los autocares de las mismas, quedan asegurados contra el riesgo de accidentes dentro del vehículo que practique el servicio.

Para más informes y billetes
GARAJE IBERIA, Castilla, 4.—Teléf. 18-90

cotización en las bolsas

MADRID	Día 4	Día 5	BARCELONA	Día 4	Día 5
TESOROS 5 0/0					
Tesoros 5 0/0	102 25	102 40	Interior (partida)	70 35	70 35
INTERIOR					
Serie E	70 10	70 20	Amortizable	95 35	95 35
D. E.	70 16	70 20	1920 (partida)	95 35	95 35
Id. D.	70 20	70 20	1917 (partida)	95 35	95 35
Id. E.	70 20	70 20	1926 (partida)	95 35	95 35
Id. A.	70 20	70 20	1927 (con imp.)	91 85	92
Id. G y H	69 69	69 69	1927 (sin imp.)	100 40	100 40
AMORTIZABLE					
1928 5 0/0	76 16	74 80	1929	100 40	100 40
Id. 4 1/2 0/0	84 10	84 10	1929 (con imp.)	100 40	100 40
Id. 1920 serie F.	95 20	95 35	1929 (sin imp.)	100 40	100 40
Id. 1927 (con)	91 75	91 65	1929 (sin imp.)	100 40	100 40
Id. 1927 (sin)	100 35	100 60	ACCIONES		
Bonos oro 5 0/0	233 75	233 50	Anticeres	221	221
D. Ferrov. 4 1/2	90 75	90 75	Mon. Patrocos	129 75	129 75
Hidrogr. Ebro 6 0/0	91 80	91 80	Petrolos	50 50	50 50
Id. 5 0/0	88 25	88 25	Duro. Española	147	147
MAREAS PARA HOY					
Pleamares: 11.11 m. y 11.46 t.					
Bajamareas: 5.3 m. y 5.37 t.					
Cochientes: 49 m. y 49 t.					
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)					
EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA					
Por el Observatorio de Santander: «Probable persistencia del tiempo nebuloso y mar rizada.»					
Por el Semáforo de Cabo Mayor: «Altura del barómetro, 759. Termómetro, 20. Ventolina del Sudoeste. Mar lina. Cielo aclarado. Horizontes muy nebulosos.»					
Por el Observatorio de Madrid: «Las presiones bajas se encuentran al Sudoeste de Islandia. Las bajas relativas en el mar Balear y entre Córcega y Sicilia. Las altas residen sobre Inglaterra y Canal de la Mancha. Otras al Oeste de las Islas Azores. Tiempo probable: vientos y cielo con nubes por todo el litoral.»					
TRAFFICO DEL PUERTO					
Buques entrados:					
«Araya-Mendi», de Bilbao, con carga general.					
«José G. Trevilla», de San Sebastián, con carga general.					
«Maria Santuést», de Bilbao, con carga general.					
«Cabo Sacratif», de Bilbao, con carga general.					
Despachados:					
«Lalín», para Gijón, en lastre.					
«José G. Trevilla», para Gijón, con carga general.					
«Cabo Roches», para Barcelona, con carga general.					
«Araya-Mendi», para Barcelona, con carga general.					
ASOCIACION DE MAQUINISTAS NAVALES					
Para dar cumplimiento a lo que ordena el artículo sexto del Reglamento de esta Asociación, se convoca a los señores afiliados a la misma, a asistir a la Junta general ordinaria, que tendrá lugar el domingo día 8 del corriente julio, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el domicilio social J. R. Doriga, 7, bajo.					
Orden del día: 1.º Lectura del acta de la anterior. Aprobación de cuentas del primer semestre del año en curso. Ruegos y preguntas. Proposiciones.					
Graduación de la vista					
Llamamos la atención a nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en esta de mister YVO, diplomado en Optometría, del Philadelphia Optical College de Estados Unidos y del Instituto Oftalmológico de París, quien en su consulta del Hotel Royalty, de once a una y de cuatro a siete, gradúa GRATUITAMENTE la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de Sir William Crookes, contra los rayos «Ultravioleta».					
Cristales especiales para ver de cerca y lejos con el mismo lente. Todos los cristales puntuales están garantizados y cambiados GRATUITAMENTE DURANTE DIEZ AÑOS.					
Mr. Yvo estará en Santander, en el Hotel Royalty, desde el viernes, 6, al jueves, 12, inclusive.					
Visita la aflicción a esta consulta, es prudente no esperar a los últimos días.					
FONDOS PUBLICOS					
Deuda Interior 4 por 100, a 70,50 por 100; pesetas 12.300.					
Deuda Amortizable 5 por 100, 1927 (sin impuesto), a 100,35 por 100; pesetas 15.000.					
Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100, a 96 por 100; pesetas 6.000.					
Bonos de Suria 6 por 100, a 98 por 100; pesetas 14.500.					
El Doctor BARON					
ha reanudado su consulta					

DE BILBAO

Acciones

- E. G. Madrid, Zaragoza y Alicante, 222.
- E. G. del Norte de España, 258,50
- Hidroeléctrica Ibérica (V.), 575.
- Altos Hornos de Vizcaya, 58.
- Unión Resinera Española, 6,75.
- Unión Española de Explosivos, 300.

Obligaciones

- E. G. del Norte de España primera, 54.
- F. C. Norte Alsasuas, 67.

DE SANTANDER

Fondos públicos

- Deuda Interior 4 por 100, a 70,50 por 100; pesetas 12.300.
- Deuda Amortizable 5 por 100, 1927 (sin impuesto), a 100,35 por 100; pesetas 15.000.
- Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100, a 96 por 100; pesetas 6.000.
- Bonos de Suria 6 por 100, a 98 por 100; pesetas 14.500.

El Doctor BARON

ha reanudado su consulta

carpeta de noticias

Por tratarse de asuntos de interés, se ruega la puntual asistencia.—La Directiva.

SERVICIO METEOROLOGICO (Observatorio de Santander)

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

- Presión barométrica media en metros, 755.1.
- Tendencia barométrica, subiendo.
- Temperatura máxima, 23.6.
- Idem mínima, 17.6.
- Viento dominante, Noroeste.
- Fuerza media del viento en metros por segundo, 2.
- Lluvia caída, 0.0.
- Horas de sol eficaz, 11 h. 50 a.
- Probable persistencia del tiempo nebuloso y mar rizada.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy desde las ocho y media en el paseo de Pereda:

- Primera parte «Moriles Carbonel», pasodoble.—Teñidor.
- «La viuda alegre», fantasía.—Lebar.
- «Pique Dammé», obertura.—Supé.

Segunda parte «La sombra del Pilar», canto a la guitarra.—Guerrero.

«Calesera», selección.—Alonso.

«Alegrías del vivac», jota.—Marquina.

- CREMA SMALLER -

Cura las grietas de las manos, suaviza y blanquea el cutis. No contiene grasas.

FARMACIAS y DROGUERIAS TUBO 1,50 PESETA

VIDA RELIGIOSA

EN LOS CARMELITAS

El mes de julio es el consagrado a la Virgen Santísima del Carmen. En toda la cristiandad se siente por la Virgen del Carmen una devoción singularísima. En Santander está también muy extendida la devoción a la Virgen del Carmelo.

En la iglesia de los Padres Carmelitas se celebran los cultos con gran esplendor.

Todos los días del mes de julio en la misa de seis y media; por la tarde a las siete, rosario, ejercicio de la Virgen del Carmen y bendición solemne del Santísimo.

La novena, que este año va a ser doble, comenzará el día 7, o sea mañana. Los nueve días por la mañana se hará en la misa de seis, seis y media con plática; siete, ocho y a las nueve con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, la función será a las siete con rosario, cánticos, sermón, novena, bendición solemne del Santísimo y salve popular.

Predicará el novenario el R. P. Euzologio del S. C. de Jesús, Carmelita.

En todas las edades es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos

EN LOS NIÑOS
para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS
para ayudar a las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para que las funciones digestivas se realicen normalmente.

EN LOS ANCIANOS
como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarle para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS PRECIO AL POR MENOR



El do...
y a las...
Nota...
Exc...
Se con...
dación...
Lleven...
ESTAN...
PECTIV...
RODC...
Algo he...
numeros...
modo...
efecto...
Pues si...
que...
estament...
de com...
padres...
may, si...
de los q...
nos, y...
de la m...
y Rod...
en todos...
por lo j...
nuevo a...
mana...
grias, I...
de nu...
en pu...
dejar su...
baojam...
ha ci...
dicos lo...
paración...
de las per...
y sus h...
Hemos...
entusias...
actual—que...
mosa de r...
ducen a...
fuerza a...
nos en est...
dejo indu...
Pero, en...
segundo, y...
segundo...
E. P...
de la pe...
ción de t...
reñan, la...
a co...
de Ed...
UN...
MA...
BARCEL...
Nuevo Mi...
base...
del vi...
causó b...
standon...
en el...
para aban...
decha y...
La reu...
fuerza...
Santandr...
no tóni...
molez ven...
de Tur...
en a L...
decano de

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

El domingo, en el Sardinero, dos partidos a beneficio de La Caridad

A las cuatro, encuentro de selecciones, y a las seis, Santoña contra Racing

FEDERACION R. CANTABRIA DE CLUBS DE FUTBOL.—Nota oficial.

El próximo domingo tendrá lugar en los Campos de Sport, del Sardinero, cedidos galantemente por nuestro Club campeón, los encuentros a beneficio de la benemérita Institución Asilo La Caridad de Santander, al cual prestan colaboración con este organismo todos los Clubs federados pertenecientes a la capital.

A las cuatro de la tarde se enfrentarán las Selecciones de Tercera Preferente (campeón y subcampeón regionales) y de Tercera ordinaria, alineándose de la forma siguiente:

Selección preferente: Higinió, del Suizo; Arauna y Antonio, del Rayo; Ligués, del Suizo; Zamalillo, del Suizo; y Cholo, del Rayo; Carlos, Sergio, Yayo y Ricardo, del Rayo y Negueruela, del Suizo. De suplentes actuarán Félix, Gracia, Argos, Balsa y Casado, del Suizo.

Esta Selección vestirá la camiseta del Suizo F. C.

Selección ordinaria: Tuero, del D. Río de la Pila; Eugenio, del Invenible Sport, y Casal, del C. D. Europa; Rozadilla, del C. S. España, de Cuesco; Cillero, del D. Río de la Pila, y Benito, del Sotileza; Manin, del C. Deportivo Magdalena; Parra, del C. A. España, de Cuesco; Rulloba, del Deportivo Miranda; Crespo, del Centro Deportivo Cuesco, y Chirri, del C. D. Regional. De suplentes actuarán Hilario, del Miranda; Anievas, del Sotileza; Camus, del C. A. España; San José, del Sotileza; Algorri, del Magdalena; Hoyos, del Invenible; León, del D. Río de la Pila, y Estrada, del C. A. España, de Cuesco.

Esta Selección vestirá la camiseta del Sotileza Sport.

Este encuentro le arbitraré el auxiliar Tomás Aurora, ayudado por Venancio Camus y Ciriano Suárez.

A las seis de la tarde, Racing Club y Santoña F. C., arbitrado por el árbitro nacional Manuel G. Polidura, que será ayudado por sus compañeros F. Salaverry y Bustamante, en las líneas, y R. Gómez y A. Salaverry, en los goals.

Mañana anunciaremos los equipos que alinearán los Clubs contendientes, que en este encuentro se disputarán definitivamente el Trofeo Dr. Solís Cagigal.

Desde luego, podemos adelantar que en las filas racinguistas se alinearán como prueba dos o tres jugadores destacados en diferentes Clubs de la provincia.—El Comité ejecutivo de la Federación Regional Cantábrica de Fútbol.

EL TORNEO "FRANCISCO GONZALEZ".—El domingo darán comienzo los cuartos de final

Ya están señalados los encuentros para el próximo domingo en Miramar, correspondientes a los cuartos de final. Verificado el sorteo, correspondió jugar a los clubs: vencedor del Guevara-Invenible-Rayo Sport; Deportivo Vista Alegre-Madrid F. C.; Suizo F. C.-La Mundial, y queda clasificado para las semifinales el Tetuán, equipo éste clasificado en los octavos por el factor suerte. Teniendo en cuenta que el próximo domingo por la tarde, en los Campos de Sport del Sardinero se juega la final del trofeo "Cagigal", a beneficio del Asilo "La Caridad", este Comité suspende los encuentros a jugar en la tarde del citado domingo, jugándose solamente los de la mañana, que son: Desempate Guevara-Invenible, a las nueve. Arbitro, señor Torre. A las once (cuarto de final), Madrid F. C. Deportivo Vista Alegre. Arbitro, señor Carmona.

FEDERACION DE CLUBS MONTAÑESOS.—Las nuevas fichas. Debido al gran número de Clubs hasta hoy inscriptos, ésta tiene señaladas las siguientes series:

Serie A preferente, sin marcar edades; serie B ordinaria, hasta veinte años; serie C, hasta dieciocho años; serie D, hasta dieciséis años, y serie E, hasta trece años.

Advertimos a todos los jugadores que no podrán firmar más que por un solo Club, siendo castigados fuertemente los que firmen por más equipos.

El gran festival del día 15

Un día de éstos daremos a la publicidad de la Sociedad Lawn-Tennis

Partidos de bolos para hoy: A las cinco y media: José Pombo contra José María Pereda.

A las seis: Ruperto Arrarte contra José Luis Cabrero.

A las siete: Vencedor de Arrarte-Cabrero contra Ramón Bárcena.

UNA VICTORIA DE HILARIO MARTINEZ

BARCELONA.—Añoche se celebró en el Nuevo Mundo la anunciada velada de bolos, base de la cual era la repartición del valenciano Hilario Martínez, que causó buena impresión, obligando a abandonar a su contrincante Kid Janney en el séptimo asalto. Este alegó lesión y el público le tomó a broma. Los resultados de los restantes combates fueron los siguientes:

Santander venció a Cuesta por 3-0 en el cuarto asalto. Fernández venció a Portabulongo por puntos. Tuset, por 3-0, en el segundo asalto. López, y Prat a Garders, por 3-0 en el tercer round.

EL CASO LECUE

A título de rumor, recogemos el siguiente suceso de un colega madrileño de la mañana:

"Se asegura que el jugador internacional del Betis Lecue ha pedido por firmar su ficha por el Madrid F. C. nada menos que 30.000 pesetas, y quiere que se le conceda la libertad a los tres años para poder traspassar donde entones el convenga. Además, de sueldo quiere mil trescientas pesetas mensuales, y para indemnizar al Betis por pérdida "tan importante", 40.000 pesetas. Claro que el Madrid aun no ha contestado, y parece que por las trazas no piensa contestar a "tan interesante oferta".

SOLADRERO QUIERE, PERO NO LE DEJAN... OVIEDO.—El pasado lunes se celebró en Madrid una entrevista entre un delegado del Oviedo F. C. y el medio centro bético Soladrero para tratar del traspaso de este jugador al club astur. Seguro Soladrero de que su contrato con el Betis finalizaba el 30 de junio y de que por la cláusula de rescisión quedaba en completa libertad para negociar con el Oviedo, así lo hizo; pero al formalizar el contrato, delegado y jugador acudieron a la Nacional, donde Soladrero se enteró, de la natural sorpresa, de que existían dos contratos: uno con la cláusula de rescisión y otro, depositado por el Betis, en el que apa-

rece como retenido por este club. Soladrero protestó contra lo que considera un engaño, y con objeto de aclarar su situación regresó a Sevilla, aunque dispuesto a jugar la próxima temporada en las filas del club campeón de Asturias.

El delegado ovetense que ha intervenido en el asunto ha regresado a Oviedo, donde los periódicos locales se ocupan ampliamente de la cuestión. El asunto queda en espera de la gestión de Soladrero cerca del Betis. La Directiva del Oviedo se reunió y adoptó acuerdos respecto de la conducta a seguir, que será dentro de la mayor legalidad y de un estricto sentido deportivo.

...Y NO LE GUSTA BARCELONA.—Después de varios partidos de prueba que ha jugado el medio centro húngaro Loewinger en el equipo del Barcelona, parece que este Club ha decidido no llevar a cabo la adquisición de dicho jugador.

En cambio, según nuestros informes, el Barcelona está haciendo gestiones para conseguir que el joven delantero azulgrana Raich firme ficha como profesional. Raich empezó a jugar en el Barcelona como "amateur".

PARERA II, AL SABADELL. SABADELL.—Parera II, interior del Júpiter, ha fichado por el Sabadell, habiendo mejorado de condiciones económicas. Así, pues, defenderá los colores del once en que milita su hermano.

EL DOMINGO.—Carrera para principiantes.

Para el domingo próximo la Unión Ciclista Montañesa organiza la segunda prueba ciclista para principiantes, en la que se disputará el Trofeo Bar Suizo, siendo esta carrera una de las que ofrecen mayor interés, ya que el lote de corredores montañeses licenciados alcanza a un buen número, esperándose que aquellos que no lo han hecho ya, soliciten la correspondiente licencia de la U. V. E., por cuyos reglamentos se registrará el Trofeo Bar Suizo y cuantas carreras organice la Unión Ciclista Montañesa.

En días sucesivos nos ocuparemos de esta gran prueba de principiantes que tendrá el recorrido siguiente:

Salida de Santander a las ocho de la mañana del domingo día 8, para seguir por la carretera de La Reyerta, Peñacastillo, Ojaiz, Bezana, San Mateo, Fuente Arce, Mogro, Miengo, Cudón, Fuente Arce, Mogro, Miengo, Cudón, Regato de las Angullas, Fuente Arce, Ranedo, Parbayón, Revilla, Escobedo de Camargo, Peñas Negras, Fuente Arce, La Pajosa, Ojaiz, La Reyerta y Santander.

La meta de salida y llegada estará situada en la zona marítima, frente al Bar Suizo.

La inscripción para esta prueba ha quedado abierta, pudiendo hacerlo los corredores hasta el sábado a las ocho de la noche en el bar antes citado.—La Comisión.

LA VI VUELTA A MADRID. Participarán corredores de fama.

MADRID.—El próximo sábado, día 7, comenzará a disputarse la VI Vuelta a Madrid, con carácter nacional y seleccionable, organizada, como en otras ocasiones, por el Velo Club Portillo.

Como en años anteriores, esta importante prueba se corre en dos etapas. La primera, de Madrid-Alcalá de Henares, con un total de 166 kilómetros, y la segunda, de vuelta a Madrid, de 188.

La inscripción de esta gran prueba ofrece un magnífico aspecto. Un nutrido grupo de "ases" nacionales se aprestará a tomar la salida. Entre las más notables figuran la de Fermín y Manolo Trueba, el primero, la revelación de la temporada, cuyas actuaciones se cuentan por éxitos; también tomará parte el valenciano Escuriel, vencedor de la Vuelta el año pasado, y el apetzlian Eusebio Bastida.

Además, se espera, de un momento a otro, la inscripción de Salvador Cardona, Jesús Dermit, Undanzarín y Meana.

Los partidos del domingo

En el Astillero.—A las cuatro, Marina Sport-Fortuna F. C.; arbitro, señor Benavente. A las cinco y media, 14 de Abril-D. San Román; arbitro, señor Benavente.

En Guarnizo.—A las cuatro, Unión Montañesa-Castro F. C.; arbitro, señor Emilio. A las cinco y media, Villacueva F. C.-Royal F. C.; arbitro, señor Gallego.

TERCERA ORDINARIA.—Como recibe Obregón el triunfo de los suyos.

Nos comunica nuestro corresponsal en Obregón:

El interés que había despertado el partido finalista para conseguir el título de campeón que se habían disputado en los magníficos campos de Vimeor (Viño) entre los notables equipos Unión Toranosa, de Villasevil, y el Obregón Sport, de esta localidad, hizo que en el día de ayer gran número de simpatizantes del último desfilasen en tres magníficos autobuses a los citados campos.

Estos se vieron concurridísimos, pues solamente los equipos contendientes aportaron gran contingente de hinchas, ansiosos de presenciar las incidencias del encuentro de sus equipos favoritos.

El encuentro resultó emocionante, venciendo el Obregón Sport por 4-1. Los goles fueron obra: Lolo, dos; Gutiérrez, uno, y Toñín, uno.

Se destacaron por el Obregón: Federico, Toñín, Lolo, Ciano y Terán. Los demás, cumplieron.

El árbitro, señor Camus, gustó mucho en su primer tiempo. Pero... qué pasó en el segundo tiempo, que parecía tener interés en el empate?... No fue así; los chicos de Obregón jugaron mucho, y el portero paraba lo que venía.

Terminado el primer tiempo con el resultado de 2-0 a favor del Obregón, se formó un corro, en el cual la encantadora y guapísima niña Angelinas Agüero tocó con la clásica pandereta unos bailes al público, que éste, entusiasmado, bailaba con el mayor regocijo.

Después de terminar el encuentro con la victoria del Obregón, se organizó un segundo baile, en el cual se destacó bailando el simpático Gil, que encantó al público con sus "charlestones".

En Obregón una multitud de entusiastas esperaba ansiosa la llegada de los jugadores e hinchas, que al verles regresar con el triunfo los recibió con una clamorosa ovación, vivas a los vencedores y disparos de cohetes.

A continuación se celebró en la boquera de Honorio una gran verbena, que duró hasta altas horas de la madrugada. Fué amenizada por panderetas, que las tocaron Agüero, Regina y Milagros. Nosotros felicitamos desde estas columnas al campeón y deseamos siga triunfando en sus encuentros.

¡Alirón, alirón! ¡Obregón campeón! * * *

También en la localidad contendieron el Castro F. C. y el local Barrio Sport.

El triunfo fué de los locales.—C.

AMISTOSOS.—Comillas, 6; Congreso, 1

Escribe nuestro corresponsal: "En los campos de Estrada, de esta localidad, se jugó el pasado domingo un partido amistoso entre el equipo local y el Congreso, de Santander.

Desde los comienzos de este encuentro se nota la superioridad del equipo local y la buena forma en que se encuentran los jugadores, pues realizan bonitas jugadas y shootan constantemente a la portería forastera.

A los pocos momentos de empezar este tiempo marca Vedrines el primer tanto de la tarde de un tiro cruzado, y a los pocos minutos, el mismo jugador consigue el segundo, desde medio campo, de un golpe magnífico, tanto éste que es muy aplaudido por la forma estupenda con que ha sido introducido el balón en la red. Continúa el juego con intenso dominio por parte de los locales, logrando marcar Díaz de la Campa un tanto; Val, otro, y Vedrines consigue hacer llegar el marcador hasta la media docena, y con seis goals a favor y uno en contra termina el partido.—C."

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los clubs

MAGDALENA SPORT.—Se ruega a todos los jugadores de esta Sociedad, Vicente, Algorri, Polo, Paco, A. X., Gallardo, Manín, Seira, Manolo, P. X., Cimiano, Ramón, los hermanos Torín y X., se pasen por el domicilio social hoy, viernes, a las ocho de la noche, para tratar de un asunto de gran interés. Se replica puntual asistencia, aplicándose el Reglamento al que no asista.—La Directiva.

SOTILEZA SPORT

Esta Sociedad pone en conocimiento de Prensa, Clubs y afición en general que en junta celebrada nombró la siguiente directiva:

Presidente, Flávido Fernández (reelegido); vice, Bonifacio López (reelegido); secretario, Benigno Miera; vice, Eduardo Buenapada (reelegido); tesorero, Constantino González; vocales, R. U., Emilio San José (reelegido), Esteban Elias, Segundo Zamanillo.

La nueva junta se ofrece incondicionalmente.

PÁGINA TERCERA FÚTBOL EN EL EXTRANJERO EL MADRID DERROTA AL SAARBRUCKEN

SAARBRUCKEN.—Se ha jugado un partido entre el equipo local y el Madrid F. C., campeón de la Copa de España al que asistió una verdadera multitud.

El equipo español jugó un partido espléndido.

En el Madrid actuó de delantero centro Gurruchaga, que logró un tanto. Los otros dos los marcó Luis Reguei. Todo el equipo español jugó muy bien.

El partido terminó con la victoria del Madrid por 3 a 2.

El Madrid saldrá en breve para Yugoslavia, donde ha de jugar varios partidos.

BOLOS

EL CONCURSO DE QUIJAS CONTINUA CON ANIMACION

EN COMILLAS.—Dos ases frente a frente en tres partidos.

Escribe nuestro corresponsal en Comillas.

"En la bolera cerrada de esta localidad y ante aficionados se jugó el partido de bolos entre los famosos jugadores Revelló (Zurdo de Bielba) y Maza.

El primer partido, a estilo concurso, fué ganado por el Zurdo, que hizo 123 bolos y 107 Maza.

El segundo partido, a estilo libre, fué ganado por Maza, y el desempate, a juego libre también, fué ganado por el Zurdo de Bielba. Al terminar los jugadores fueron desmedidos con una gran ovación."

EN QUIJAS.—El concurso continúa con creciente interés.

Nos informa nuestro corresponsal: "Como se anunció oportunamente, el día 17 del pasado junio dió comienzo el concurso en la bolera de los hijos de Valeriano, habiendo jugado hasta ahora las partidas siguientes, con expresión de los bolos hechos:

Partida de Recoin.—Francisco García, 77; Fernando Palencia, 70. Total, 147.

Partida de Quijas.—Benjamín González, 85; Emilio Gutiérrez, 83. Total, 168.

Partida de Caranceja.—Francisco García, 77; Fernando Palencia, 70. Total, 147.

Partida de Barcenaciones.—Angel García, 87; Eduardo Andrés, 83. Total, 170.

Partida de Quijas.—José Riaño, 74; Virgilio García, 79. Total, 153.

Partida de Los Corrales.—Rafael Fernández, 81; González, 112. Total, 193.

Partidas de Recoin.—Hermínio Díaz, 69; Victoriano Alcalde, 83. Total, 152.

Vicente Andrés, 85; Andrés Alvaro, 81. Total, 176.

Gregorio Quevedo, 107; Secundino Bartolomé, 98. Total, 205.

Santos González, 74; Andrés Reguero, 98. Total, 170.

Partidas de Quijas.—Gabriel Riaño, 78; José Pérez, 105. Total, 183.

Bonifacio Salceda, 72; Juan Larreta, 73. Total, 145.

Partida de Los Corrales.—Ramón Fernández, 106; Serafín Corrales, 103. Total, 209.

Partida de Torrelavega.—Teleforo Malavía, 97; Fernando Gutiérrez, 126. Total, 223.

Partida de Caranceja.—Ramón Gómez, 101; Fidel Linares, 91. Total, 192.

Partida de Quijas.—Jesús Fernández, 78; Mielmel Gutiérrez, 88. Total, 166.

Partida de Torrelavega.—Arpide I, 120; Arpide II, 116. Total, 236.

El concurso durará hasta el día 15 del corriente mes, y faltan aun muchas partidas por jugar."

RETRATOS DE COMUNION HECHOS CON GUSTO FOTO JULNAY



YACHTING

NOTA DEL CLUB PROMONTORIO

El domingo, día 8, a las diez y media de la mañana: en primera convocatoria y a las once en segunda, se celebrará junta general extraordinaria, con objeto de tratar asuntos de gran interés, rogando a todos los socios la más puntual asistencia.

NOTA.—Se advierte a todos los que tengan yola que se fijará esta día a cada mes el sitio fijo para la colocación de la yola, no teniendo derecho a reclamación alguna al que deje de asistir a esta junta.—La Directiva.

EXCURSIONISMO

PESA CARBAJAL

Se comunica a los alumnos de la Fundación Carbalaj que deseen asistir a la excursión que se celebrará el próximo domingo, día 15 del corriente, que el precio de inscripción termina el jueves, a las seis de la tarde, al objeto de poder contar con coches suficientes para la misma.

Para inscripciones y detalles, en el Calle Calderón, 3, portería, y en el Instituto de Cultura Física, Magdalena, 2, de siete a ocho y media de la noche, al señor Lagunilla.

El precio del billete será de 5 pesetas que serán abonadas al solicitar la inscripción, al objeto de facilitar la labor de la Comisión.

GRUPO EXCURSIONISTA BARRIO MALIANO

Hoy, a las siete, partirá este grupo de montañeses con dirección a Pamplona, con objeto de asistir a las tradicionales fiestas de San Fermín, que se celebran con tanto esplendor y entusiasmo todos los años.

Lleven buen viaje los excursionistas, que se buen deseo que les anime al regresar en aquellas concurrencias fiestas, proyectos y programas demostrativos de las bellezas naturales de nuestra patria chica, encuentren entre los pamploneses el éxito que todos deseamos.

BOXEO

ESTAMOS ANTE LA PERSPECTIVA DE UN COMBATE RODOLFO DIAZ-PINEDO?

Algo hemos oído en este sentido. ¿Somos sin fundamento? ¿Noticia a modo de globo-sonda para pulsar el efecto en la afición?

Pues si es esto último, hemos de decir que la afición ha encajado perfectamente la explotación.

El combate entre los dos grandes jugadores tendría un indudable título.

Hay, sin embargo, un propósito párrafo al que expresan las líneas anteriores, y es el de enfrentar a Rodolfo Pastor Milanes, también en su patria, Pero ocurre que Pastor si nuestros informes son autorizados—y creemos que sí—anticipa condiciones que pueden considerarse como prohibitivas para la Empresa promotora.

Lo más seguro, pues, es que Pinedo y Rodolfo se presenten ante la afición santanderina en un combate por todos conceptos interesante.

Por lo pronto, Díaz ha marchado a nuevo a Mataró, donde al cuidado de "manager" Teixidor repondrá sus fuerzas, reparará sus lesiones y esquivará de nuevo en esa fantástica "puesta en punto" que le capacita para recibir sus puños con los "ases".

Reajomamos, por último, el rumor que ha circulado por los medios bolísticos locales respecto de la reincorporación a los trabajos de organización de veladas de elementos que han permanecido alejados del deporte y sus incidencias.

¿Memos de creerlo? Realmente los "ases" económicos de la Empresa actual—que está haciendo afición a la posta de reveses pecuniarios—no nos parecen a ello. Por el contrario, nos parecen a estimar que una competencia en estas condiciones sería ir al combate de ambas taquillas, con perjuicio indudable para los aficionados.

Pero, en fin, ese es el rumor circulado, y nosotros cumplimos con registrarlo. Eso sí, permitiéndonos la esperanza de que se pretenda ir a una competencia cuando sólo pérdidas ha experimentado la Empresa existente.

¿Ocurriría si hubiese ganado diestramente?

ALF. BROWN, DERROTADO

ZURICH.—Se ha celebrado la anunciada velada de bolos, en la que el campeón de fondo corrió a cargo del suizo Edwards y el ex campeón del mundo de los pesos gallos Alf. Brown.

En penaméno, que efectuaba su primer combate, después de la descalificación que pesó sobre él a raíz de su desastrosado combate con el francés Hubert en París, no estuvo a la altura de su fama.

El suizo Edwards le dominó en casi toda la pelea, y le venció por puntos, en un combate de una gran ovación. En una ocasión, la "Araña negra" fué contactado a consecuencia de un duro croché de Edwards.

UNA VICTORIA DE HILARIO MARTINEZ

BARCELONA.—Añoche se celebró en el Nuevo Mundo la anunciada velada de bolos, base de la cual era la repartición del valenciano Hilario Martínez, que causó buena impresión, obligando a abandonar a su contrincante Kid Janney en el séptimo asalto. Este alegó lesión y el público le tomó a broma. Los resultados de los restantes combates fueron los siguientes:

Santander venció a Cuesta por 3-0 en el cuarto asalto. Fernández venció a Portabulongo por puntos. Tuset, por 3-0, en el segundo asalto. López, y Prat a Garders, por 3-0 en el tercer round.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

HA COMENZADO EL VERANEO PARLAMENTARIO.—¿EL SEÑOR ALVAREZ MENDIZABAL, DIMITIDO?

(Órbita telefónica de nuestro redactor)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—He aquí que si a Gutiérrez Solana le hubiesen concedido la medalla, no tendría lugar este homenaje público de adhesión y reconocimiento a su genialidad por los más altos prestigios de nuestra cultura. Este homenaje, que no implica mayor gloria que la de la medalla otorgada por un Jurado de compadres? Protestando por el desaguisado cometido con nuestro paisano, e invitando al acto de adhesión y desagravio, ha aparecido hoy una vibrante nota que ha sido acogida con entusiasmo en el sector no corrupto del arte. Al pie de la nota figuran los nombres de Baroja, de Marañón, de Macho, de Vázquez Díaz, de Lafont... figuras preeminentes del mundo de la cultura. Ante esta magnífica y justificada reacción, ¿qué dirán los mediocres, los buscadores de honores, los compadritos del favor mutuo? ¿Y que hervor no sentirán en lo íntimo los que al público admiran al maestro como el mejor, y luego, en la votación—conocemos a alguno de ellos—lo hicieron en contra por conveniencias miserables? La medalla de honor no hubiese añadido más gloria a la gloria del genial pintor. En cambio, el no serle concedida a él—el más digno de ella, con gran ventaja—, ha pasado a ser medalla de deshonra.

Por fin, el Parlamento ha interpuesto en su labor un paréntesis de vacaciones. Había la conveniencia en ciertos sectores políticos de que la crisis se anticipase al cierre. Por eso en el debate de última hora se dispararon con toda intención las malas artes políticas de los maniobreritos. Los disparos contra el Gobierno tenían por blanco la disolución de las Cortes. El voto de confianza, ampliamente alcanzado por el Gobierno, y el acuerdo de la Cámara de clausurar las sesiones—sin necesidad por ello de recurrir a interpretaciones extensivas—desbarataron la trama. Con ello entran las Cortes en un período de descanso, cuando, por el contrario, el Gobierno desde ahora entra en uno de mayor actividad. Uno de los asuntos de urgente solución es el pleito catalán. Las demoras del Gobierno, sus retrocesos, sus vacilaciones sobre el asunto habrán creado una atmósfera enrarecida y perjudicial para la buena solución del mismo. Advertiase que los mismos sectores afines al Gobierno iban acentuando progresivamente su actitud de intransigencia contra la rebeldía catalana, movidos por un patriótico celo. Por ello, para solucionar el pleito, era conveniente el cierre del Parlamento, pues que esto permite al Gobierno más libertad de movimientos. Con esto y la confianza de la mayoría que el Gobierno responsable sabrá emplear adecuadamente, podrá, sin peligro para su estabilidad—cosa que las interpelaciones parlamentarias de los diputados intransigentes no consentirían—, buscar la fórmula cordial que solucione, si, sin violencia el asunto, pero también sin claudicaciones que mermen y deslustren la dignidad de la Constitución y del Tribunal de Garantías.

El cierre de las Cortes ha dejado pendientes de solución algunos asuntos que podrán ser tratados por la Diputación permanente. Así, el problema del paro, problema angustioso, cuya solución es de una urgencia inaplazable. En cuanto a los presupuestos próximos, requiere un estudio rápido y preciso, pues nuestra economía necesita con premura una ley económica que contenga su desastre.

Hubo Consejo de ministros, en el que se trazó el programa de las vacaciones que hoy empiezan.

La noticia política del día es la posible dimisión del subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizabal, radical, que en la sesión de ayer asistió al discurso del señor Martínez Barrio con aire muy significativo.—FRAIZ.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

PARECE QUE SE TRATO DE LAS MEDIDAS QUE HAN DE APLICARSE EN EL ASUNTO CATALAN

MADRID.—A las una y media de la tarde terminó hoy el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del jefe de Estado.

A la salida del mismo, el señor Samper manifestó:

—Nos hemos ocupado de los presupuestos. Al próximo Consejo, el ministro de Hacienda llevará toda la labor respecta a los presupuestos. Todas las sesiones celebraremos un Consejo dedicado a los presupuestos, sobre base de reducir gastos, en lo que el presidente de la República ha dado un magnífico ejemplo. Ha economizado un millón de pesetas. Uno de los asuntos importantes tratados en el Consejo ha sido el proyecto de reorganización de la Administración local. Por último, dijo el señor Samper que se había trazado el plan de educación nacional, del cual ha quedado encargado el ministro de Instrucción pública.

Los demás ministros, a la salida no hicieron manifestaciones de interés.

El ministro de Estado, al salir, facilitó la siguiente nota:

—Los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia del jefe de Estado. El señor Samper habló, como de costumbre, de política nacional e internacional, ocupándose principalmente de los sucesos de Alemania. Después sometió a la firma del presidente diferentes Decretos. Antes, los ministros, se reunieron en Consejo cambiando impresiones sobre la labor a realizar durante las vacaciones parlamentarias. Se acordó intensificar la actuación ministerial y estudiar la confección de un presupuesto sobrio y moderado como corresponde a la Economía Nacional. Finalmente se aprobó un proyecto de Decreto de la presidencia delimitando las funciones entre la Inspección del Trabajo y el Cuerpo de Ingenieros industriales.

NOTAS DE AMPLIACION

Porque que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana, se trató de las medidas que se deben adoptar para resolver el problema catalán una vez que ha sido concedido al Gobierno el voto de confianza.

En sucesivos Consejos de ministros se tratará de la cuestión relativa al Concordato. Parece que la cartera de Estado se va a proveer definitivamente, en cuyo caso, el señor Pita Romero seguirá siendo ministro sin cartera.

ANTE UN GRAVE CONFLICTO

LAS CASAS DISTRIBUIDORAS DE PELICULAS DE ESPAÑA

MADRID.—Existe una gran preocupación entre las Casas distribuidoras de películas de España debido a que se pretende aplicar la ley del Timbre, que causaría un grave daño a las Empresas. De no solucionarse esto, podría llegar a plantearse un grave conflicto, pues que los distribuidores, al parecer, no están dispuestos a ceder ninguna película y a obligar con ello a que se cierren los salones de espectáculos.

DEL ARZOBISPO DE TOLEDO

UNA CARTA AL PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION DE PADRES DE FAMILIA

MADRID.—El arzobispo de Toledo ha dirigido una carta al presidente de la Confederación de Padres de Familia, dándole la bendición para la Asamblea que celebrarán en Covadonga. Dice el prelado en la carta que conquistó la Escuela para Dios no solamente es cristiano sino que también es patriótico.

NOTICIAS DE POLITICA

EL SEÑOR ALBA FACILITA UNA NOTA ACERCA DE LOS INCIDENTES DE LA ULTIMA SESION DE CORTES

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—Se reunió hoy la minoría socialista, que acordó contribuir con una cantidad para la suscripción que ha sido abierta para pagar los gastos de un periódico grandemente gravado por las fuertes multas que le han sido impuestas últimamente.

Se acordó también trabajar con todo entusiasmo por el partido.

UNA NOTA DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara ha facilitado una nota a la Prensa, en la que muestra su extrañeza por algunas informaciones de Prensa respecto al ruidoso incidente de ayer en la Cámara. Se añade en la nota que es absurdo pensar que ni por un solo momento pensara en abandonar la presidencia. Al producirse el gran escándalo que se registró se limitó a hacer lo que en otros países se llama «cubrirse», esto es, suspender la sesión por unos minutos con objeto de que se calmaran los ánimos y pudieran continuar los oradores usando de la palabra y seguir la labor iniciada.

SOBRE UNA DIMISION

El ministro de Agricultura, a preguntas que hoy le hicieron los periodistas, respondió que no sabía nada de la dimisión del subsecretario de Agricultura.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra marchó hoy a Segovia.

LA PONENCIA NOMBRADA POR LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

La ponencia nombrada por la Comisión de Obras públicas ha acordado abrir una información pública sobre el proyecto de Ordenación ferroviaria.

La misma Comisión ha acordado nombrar una ponencia que estudie todo lo relativo a la ley de Obras hidráulicas, y que estará compuesta por varios señores diputados.

EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

El subsecretario de Agricultura visitó hoy al señor Lerroux para preguntarle si debía o no dimitir. El señor Lerroux le contestó que no conocía la forma en que se desarrolló el incidente de ayer en la Cámara, pero en cualquiera de los casos dijo al señor Alvarez Mendizabal que la cuestión era entre el subsecretario de Agricultura y el Gobierno.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó:

—La Policía de Madrid ha realizado importantes detenciones en relación con los atracos efectuados o frustrados. He premiado a la guardia de Puzol, que contribuyó a la detención de los atracadores de un Banco. Para esta labor es interesante el proyecto de crédito para campos de vagos y maleantes. Esta ley surtirá efectos cuando se complete.

DESIGNACION DE UN FUNCIONARIO PARA UNA INVESTIGACION

Se dice que el ministro de la Gobernación ha designado a un funcionario que investigue el empleo que se da a la subvención al Ayuntamiento de Madrid por capitalidad.

VISTA DE UNA CAUSA

POR SEPUESTA FALSEDAD EN UNA REAL ORDEN

MADRID.—Esta mañana se ha visto la causa seguida contra el general Balmes, el funcionario del ministerio de Trabajo señor Delgado y el capitán de navío señor Gárdenas, por supuesta falsedad de una real orden. La prueba fue tan favorable para los procesados, que el fiscal retiró la acusación.

EN EL FERROL

AL DEMOSTRAR SU HABILIDAD SE CAE Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

EL FERROL.—Para demostrar su habilidad, el joven Jesús Sánchez se subió a un crucero existente junto a la iglesia de Ferreiro. Al llegar a lo alto e intentar agarrarse a una cruz que había en lo alto del crucero, se desprendió aquella, y el joven cayó a tierra, resultando con la fractura de una pierna y otras lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave.

LO QUE DICE EL SEÑOR CASANUEVA

El señor Casanueva, miembro de la Comisión permanente de la Cámara, ha manifestado que ésta tardará unos veinte días en reunirse y que uno de los primeros asuntos que estudiará será el proyecto de ley sobre cultivos.

EL PROYECTO DEL CONSEJO ORDENADOR DE LA ECONOMIA

El señor Besteiro, miembro de la Comisión que estudiará el proyecto sobre el Consejo ordenador de la Economía, ha dicho que ésta no ha tomado todavía acuerdo alguno.

BESTEIRO DA LA RAZON A PRIETO

El señor Besteiro, en calidad de miembro de la Diputación permanente de la Cámara, ha manifestado que cree que el señor Prieto tiene razón al decir que dicha Diputación no puede intervenir en lo que se refiere a la confección o aprobación de las Leyes. De ser así podría darse el caso de que los Gobiernos cerrasen las Cortes para aprobar en la Diputación, donde suele ser más fácil, los proyectos que encontrarán dificultad para ser aprobados en el salón de sesiones.

LA FIESTA DE LOS TOROS

LA CORRIDA DE LA PRENSA EN MADRID SE CELEBRARÁ EL JUEVES DIA 12

MADRID.—La corrida de la Prensa se celebrará en esta capital el día 12 del actual y se lidiarán reses de la ganadería de Villamarta, para los diestros Lalanda, Ortega, Manolo Bienvenida y Barrera.

EN LA PLAZA DE TETUAN

MADRID.—Se celebró hoy en la plaza de Tetuan la anunciada novillada, en la que se lidiaron reses de la ganadería del duque de Tovar.

Rondeño estuvo muy valiente en su primero y regular en su segundo.

Rodarte, mal en su primero y regular en el otro.

Cirujeda, que había despertado gran expectación, estuvo torpón en sus dos toros. En el primero pasó a la enfermería, de donde salió y pudo terminar con el bicho. En el segundo también hubo de ser trasladado a la enfermería, teniendo que terminar con la res Rondeño.

Cirujeda padece algunas lesiones, por achuchones y golpes, de pronóstico reservado.

INFORMACION DE LEVANTE

TRES GUARDIAS DE SEGURIDAD, A PRISIONES MILITARES

VALENCIA.—Han ingresado en Prisiones Militares los guardias de Seguridad Vicente Hernández, Jesús Pérez y Antonio Hernández, que prestaban servicio en la Comisaría del puerto. Parece que la detención obedece a actos de indisciplina.

INTENTO DE ATRACO

VALENCIA.—Se ha intentado cometer un atraco en el Banco Español de Crédito de Puzol. Seis individuos alquilaron un "taxi" en la plaza de Gastelar, y por un camino vecinal se dirigieron al Banco. Al llegar frente a él, dos de los ocupantes del coche penetraron en el Banco. Como vieran a un guardia municipal a la puerta de dicho establecimiento, dispararon contra él, hiririéndole gravemente. Numerosos transeúntes acudieron sin pérdida de momento al lugar del hecho y pretendieron detener a los atracadores, pero éstos, rápidamente, tomaron el coche y se dieron a la fuga. Pocos momentos después fue encontrado el automóvil abandonado y el chófer maniatado y amordazado.

CUARTEL QUE AMENAZA RUINAS

VALENCIA.—La Guardia civil del Grao ha denunciado que el cuartel amenaza ruinas.

UN ARTICULO DE "EL PUEBLO" ATAcando A LOS SOCIALISTAS

VALENCIA.—"El Pueblo", periódico republicano, publica hoy un artículo atacando violentamente a los socialistas, y en especial al señor Prieto, por negarse a la construcción de un buque-tanque encargado a los astilleros de Valencia.

COSECHAS DESTRUIDAS POR UNA TORMENTA

VALENCIA.—En Ventosa, a consecuencia de una gran tormenta, han quedado completamente destruidas las cosechas. Los campesinos han sufrido grandes daños, habiendo quedado muchos de ellos en la mayor miseria. El alcalde solicitará del Estado auxilios económicos.

INFORMACION DE ANDALUCIA

UN INTERESANTE PLEITO EN QUE SE VENTILAN TRES MILLONES DE PESETAS

SEVILLA.—Se ha visto en la Audiencia un pleito de mayor cuantía sobre nulidad de préstamos usurarios, escrituras de hipoteca y otros extremos entre don Jenaro Parladé y los herederos de don Ricardo Barea. Se ventilan en este pleito unos tres millones de pesetas.

Asistió a la vista mucho público y concurrieron varios taquígrafos de las respectivas partes.

La vista se ha suspendido para continuarla mañana.

Se había anunciado que asistirían a ella los señores Sánchez Román y Calvo Sotelo, pero ambos han renunciado Representa al apelante don Manuel Baños y a los herederos del señor Barea don Francisco Candil, rector de la Universidad.

DESAPARECIO DE MORON Y ES ENCONTRADO AL FONDO DE UN BARRANCO

SEVILLA.—En Morón de la Frontera, el niño Juan Vargas Prieto, de 13 años, fué encontrado cadáver en el fondo de una cantera, en el lugar denominado Cuesta Bermeja, a varios kilómetros de la población. Juan había desaparecido de su domicilio hacía tres días y se cree que al subir a un árbol para coger nidos, cayó al fondo de la cantera. Se supone que el fallecimiento debió ocurrir poco antes de ser encontrado el cadáver, y también se cree, dada la posición en que estaba, que la criatura hubo de luchar bastante para salir del fondo de la cantera, lo que le impidió lograr el carácter de las lesiones sufridas. Junto al cadáver del pequeño se encontró un nido de pajarillos.

UNA FABRICACION DE PAPELETAS DEL MONTE

SEVILLA.—Se ha descubierto una falsificación de papeletas del Monte de Piedad, mediante denuncia hecha

por una mujer que compró en pesetas una papeleta en la que aparecían empuñadas alhajas por 500 pesetas que cuando fué a efectuar el pago se encontró con que la papeleta correspondía a un lote de ropa enfiada en tres pesetas.

Parece que es autor de la falsificación un individuo llamado José Ariz que ha cometido otras estafas de capital, algunas de ellas en los hoteles donde se hospedaba, acompañando a una joven. De la principal estafas hizo víctima a un sacerdote, a quien firmó letras valoradas en 20.000 pesetas por la compra de unos cuadros. Las letras no han sido satisfechas devueltos los cuadros.

Parece que José Ariz está en la capital próxima a Sevilla, y la Policía confía en capturarlo.

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTAÑANA

Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-10

INAUGURACION DE UN PUNTE

EL CONSTRUIDO SOBREVIVIÓ BRE EL RIO MANZANARES

MADRID.—Esta tarde se ha inaugurado el nuevo puente sobre el río Manzanares, situado entre la plaza de las Perdigas y el Puente de las Francesas.

Asistieron al acto los ministros de Obras públicas, Gobernación, Agricultura, Justicia e Industria y Comercio, el gobernador civil, presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades y personalidades.

Terminado el acto, se sirvió a las autoridades e invitados un "brunch".

INFORMACION DE BARCELONA

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

EN EL PARLAMENTO

BARCELONA.—Se ha vuelto a reunir la mayoría del Parlamento catalán para tratar de distintos asuntos pendientes. Se cree que mañana se acordará algo relacionado con las vacaciones parlamentarias.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

El señor Companys ha hecho manifestaciones a los periodistas. Dijo el presidente de la Generalidad que el Parlamento se cerrará brevemente pero que antes llevará a él un proyecto de ley Electoral para que pueda ser estudiado por los diputados durante las vacaciones. Añadió que el Reglamento de cultivos se terminará la próxima semana.

Un periodista le preguntó si con dicho reglamento se facilitará la aplicación de una fórmula y el señor Companys respondió que la palabra "fórmula" parece que la han inventado para desvirtuar los hechos. Nosotros —dijo— estamos dispuestos a rectificar errores pero no a retroceder en el camino que hemos emprendido. En esto estamos en la misma actitud que el primer día.

Refiriéndose después a la sesión de ayer en el Parlamento de Madrid, dijo que el escándalo en el mismo fué enorme.

Sobre el nuevo consejero de Gobernación, dijo el señor Companys que por ahora no habrá nombramiento.

UN REGISTRO QUE DA RESULTADO

La Policía ha practicado un registro en el Ateneo Cultural, donde fueron halladas algunas porras. Dicho Centro está adherido a F. E. de Madrid.

Han sido detenidos cuatro individuos recién llegados de Madrid que al parecer eran elementos de enlace entre los grupos fascistas.

OTRO REGISTRO

La Policía ha efectuado otro registro en casa del abogado señor Baset, en el cual, al parecer, encontró gran cantidad de documentos relacionados con F. E.

El abogado ha sido detenido y ha ingresado en los calabozos de la Comisaría.

UN ROBO EN UN ESTANCO

En un estanco de la Puerta del Ángel, mientras un individuo hacía una compra, otro se apoderó de sellos por valor de seis mil pesetas.

CONTINUO LA VISTA DE LA CAUSA

Hoy ha continuado la vista de la causa contra el súbdito inglés acusado de asesinato del director de la sucursal en ésta del Banco de Bilbao.

El fiscal, en su informe, terminó sus conclusiones apreciando la existencia de un delito de asesinato con agravantes.

Mañana continuará la vista.

DETENIDOS

En relación con el registro practicado hoy por la Policía en el fondo de la calle del Carmen, han sido detenidos dos individuos llamados Rodero Valle y Fulgencio Pelegrín.

Como la Policía atribuye a Fulgencio Española ciertas comunicaciones con la U. G. de T., se concede mucha importancia a estas detenciones.

MANIFESTACIONES DE DEPENDENCIAS

El señor Dencás, al recibir hoy los periodistas, les dio cuenta de los registros practicados por la Policía y del hallazgo de las porras en el Ateneo Cultural. Luego dijo que se hallaba satisfecho porque en la cuenca minera de Salinas se habían llevado a cabo actos de violencia. Terminó diciendo que los contramaestres se reintegrarán mañana, viernes, al trabajo.

DETENCION DE UN SALVADOR

En Hospitalet ha sido detenido un individuo que echó ácido clorhídrico a una garrafa de vino de un compañero suyo para envenenarlo. El obrero dueño del vino sufre graves síntomas de intoxicación.

EN LIBERTAD

Han sido puestos en libertad los detenidos ayer en el bar "Libertad". Entre los detenidos figura un súbdito argentino muy grueso y que ha tenido ya varias veces síntomas de intoxicación.

UN MANIFIESTO DE LA REOCHA CATALANA

La derecha catalana ha publicado un manifiesto felicitando a los diputados que se han mostrado partidarios de hacer cumplir a la Generalidad el fallo del Tribunal de Garantías. En el manifiesto se menciona un acto de propaganda que harán uso de la palabra los señores Sainz Rodríguez, Goicoechea y Calvo Sotelo.

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OJOS De la Beneficencia municipal por oposición. P. A. Z., 4, TERCERO. Teléfono 13-13. De once a una y de tres a cinco.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.º
(Teatro Pereda).

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
— CIRUGIA —
Radiología de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a 5.
PASEO DE FREDA, 25, p.m.l.
Teléfono 23-67.

LA F EN L SIO AI
PARIS...
Y se...
No...
fatiga...
estas...
sol...
autor...
hicie...
las c...
res...
actuac...
para...
estas...
minuto...
de la pri...
dur...
italia...
march...
algum...
una...
historia...
Como...
de la...
ten...
EN LA
UN HC
MEI
MADRID...
de Fue...
de carry...
un disj...
dos ho...
de la...
declar...
este ha...
come...
dicier...
alra...
obra...
terrido...
fa...
SUEL...
ACERC...
PENDE
MADRID...
suel...
Ingenj...
nada pi...
depede...
realizada.
encia,
dirigido...
comunidad...
momento...
a la i...
abstir p...
aciones...
grandes pot...
EL MIN...
LLEGO...
REGOVIA...
tarde lle...
ayudan...
señor I...
Automo...
de...
e, c...
Antoni...
militare...
ARTU...
A
Piaza...
I E L...
Luis
Gar...
Consult...
Ciruj...
MEND...
JOSÉ...
MARI...
ORTO...
Cena...
Plaza d

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

LA XXVIII VUELTA A FRANCIA

LA ETAPA CHARLEVILLE-METZ NO TIENE HISTORIA. EN LA QUE SE CORRERA HOY, TRUEBA TIENE OCA- SION DE REPETIR SU HAZAÑA DEL AÑO ANTERIOR AL ESCALAR EL CELEBRE «BALON» DE ALSACIA

PARIS.—Hoy se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta a Francia, Charleville-Metz, ciento sesenta y un kilómetros de carretera llana y en excelentes condiciones. Tomaron la salida cincuenta y cuatro corredores, entre ellos el español Montañés. No así Reby, que se encuentra muy fatigado.

Estas circunstancias de ser una etapa llana y sobre pista en buenas condiciones autorizaba a pensar que los corredores hicieran hoy velocidades superiores a las obtenidas en la jornada anterior. Y se esperaba, sobre todo, que los italianos realizaran una brillante ruta, que no fuese más que por mejorar la actuación anterior.

La realidad ha echado por tierra estas esperanzas y la etapa se ha corrido con un retraso de treinta y uno minutos en relación con el tiempo previsto.

En la primera parte Cazulani y Maes fueron durante bastantes kilómetros al frente de un pelotón compacto. Luego, los italianos—Martano entre ellos—se adelantaron al tren, alternando amigablemente.

La marcha fué fría, monótona, sin resaca alguna que destacar. Ha sido, en efecto, una de esas etapas que no tienen historia.

Como a unos treinta y tres kilómetros de la meta, el belga Dictus se separó de un tren considerable, y Bonduel, que tenía la precaución de poner

el «baquet» grande, se lanza en su persecución, llevando a De Caluwe a su rueda. Hay un momento en que parece que va a repetirse el hecho del año pasado, en que dos belgas conquistaron los puestos de honor... Pero Louviot, Erne y Speicher se lanzan y los alcanzan. Lo mismo concibe y consigue Lapebie, a quien sigue de cerca Archambaud. Estos últimos corredores fuerzan de veras la marcha, y a excepción de Archambaud consiguen alcanzar a Dictus quince kilómetros antes de la meta de Metz.

Entonces el tren es algo más lento, lo que permite a Magne, «maillot amarillo», unirse al pequeño grupo, no sin tener que realizar un esfuerzo formidable. A poca distancia le siguen los dos Maes, Martano, Bergamaschi, Marcellou, Morelli, Vervaecke y Archambaud. Y juntos llegan a la meta, premiados por los soldados a su paso por los cuarteles de la plaza fuerte.

Lapebie, en un sprint fantástico en el boulevard de Poincaré, ha vencido ya a Dictus y a los que le acompañan y llegado a la meta. La clasificación, pues, de la etapa, queda fijada de este modo: 1. Lapebie, francés, que ha recorrido los 161 kilómetros en 5 horas 1 minuto y 55 segundos, a una media horaria de 31,955 kilómetros y con 36 minutos y 55 segundos de retraso en relación con el horario previsto.

- 2. Román Maes. 3. Louviot. 4. Martano. 5. Speicher. 6. Morelli (primer individual), y al mismo tiempo, Bergamaschi, De Coluwe, Buse, Dictus, Magne, Archambaud, S. Maes, Vervaecke y Marcellou.

16. Erne, en 5-2-37. 17. Glisser, en 5-2-42. 18. Meini. 19. Vietto. 20. Pellissier, Le Greves, Eugenio Le Goff, Galateau, Buchi, Gestri, Gotti, Gever, Herckenrath, CASARDO, Wauters, Molinar.

Enseguida entró el español LUCIANO MONTERO. Se han clasificado los 54 corredores que tomaron la salida. TRUEBA, EZQUERRA, Vignoli, Schepers, etc., se clasificaron a 28 segundos del pelotón anterior.

Faltan, como se ve, a la lista Rinaldi, Buchi, Nitschke, Di Pace, Reby... La etapa de mañana (Metz-Belfort, 220 kilómetros) ofrece, sobre todo para el público español, un enorme interés. A 139 kilómetros de la meta de salida se halla el célebre «balón» de Alsacia, uno de los picos que se cuentan para la puntuación a los aspirantes al título de «Rey de la Montaña».

El año pasado esta pendiente fué coronada por Trueba en el lugar de honor... Repetirá la hazaña el famoso corredor español? He aquí la pregunta que está en todos los labios y que le infunde un enorme interés a la etapa Metz-Belfort.

Veamos los puntos y el horario previsto para la misma: Metz, 0 kilómetros. Salida a las once (10 hora española). Nancy, 56 kilómetros, a las 12.55. Epinal, 123 kilómetros, a las 14.30. Remiremont, 150 kms., a las 15.15. Belfort, 220 kilómetros, a las 17.30.

LA CLASIFICACION GENERAL

Efectuada la etapa, Charleville-Metz, la clasificación general es la siguiente: 1. A. Magne, francés, en 19-7-30. 2. Bergamaschi, italiano, 19-8-15. 3. Le Greves, francés, 19-10-52. 4. Louviot, francés, 19-13-58. 5. Martano, italiano, 19-13-58. 6. Buse, alemán, en igual tiempo. 7. Y. Le Goff, individual francés, 19-15-53. 8. Gefer, alemán, 19-18-01. 9. Speicher, francés, 19-22-21. 10. R. Maes, belga, en el mismo tiempo. 11. Lapebie, francés, 19-23-04. 12. Archambaud, francés, 19-23-50. 13. S. Maes, individual, belga, 19-23-51. 14. Vervaecke, individual, belga, en 19-23-51. 15. De Caluwe, belga, 19-25-11. 16. CASARDO, español, 19-25-21.

CLASIFICACION POR NACIONES

La clasificación por naciones es la siguiente: 1. Francia, 57 h., 32 m. y 20 s. 2. Italia, 57-56-42. 3. Alemania, 57-58-37. 4. Bélgica, 58-14-20. 5. Suiza-España. Como puede verse, Italia ha mejorado su clasificación. En la primera etapa estaba en quinto lugar, en la segunda pasó al tercero y al terminar la de Charleville-Metz se ha colocado detrás de Francia.

UN INCIDENTE Hemos de registrar un incidente ocurrido entre corredores. Y este incidente se redujo a que Magne quiso pegar con una botella a Le Greves porque le disputó el sprint en la segunda etapa la conquista del «maillot amarillo».

INFORMACION DEL PAIS VASCO

PERECE AHOGADO CUANDO SE BAÑABA EN EL POZO DE UNA MINA

BILBAO.—A las dos de la tarde se encontraban bañándose en un pozo de la mina «Rita Adelaida», término municipal de Galdames el barbero del barrio La Acena, Eladio Martínez Linares, de veintitrés años, y repentinamente a la vista de varias personas el cuerpo del nadador desapareció bajo el agua, pereciendo ahogado. Se supone que el cadáver se encuentra alojado en alguna galería o cueva que exista en el fondo de dicho pozo.

Según parte de la Guardia civil de Galdames, dicho lugar es peligrosísimo.

VIARIOS ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Celebró sesión el Ayuntamiento. Se designó al alcalde para que asista a la reunión de los Ayuntamientos de Vizcaya con plenos poderes, y con el voto en contra de los monárquicos, que autorizaban sólo esta representación para lo que se refiera al Estatuto del Vino.

Se acordó desestimar una petición para radiar las sesiones municipales. También se acordó no tomar en consideración el escrito remitido al Ayuntamiento por el Comité pro-recreo, en el que se protestaba de haberse adherido a la Generalidad, retrándose su colaboración, por creer que se había extralimitado en sus funciones.

Por 18 votos se negó una subvención al asilo de niñas ciegas de San Rafael, regentado por religiosas, mientras no hicieran desaparecer de sus reglamentos el que no serán admitidos los niños que estén sin bautizar y confirmar.

PARECE QUE EL DETENIDO EN HUARTE-ARAQUIL NIEGA SU PARTICIPACION EN EL HECHO

SAN SEBASTIAN.—Emiliano Huertas, detenido días pasados al llegar a Huarte-Araquil, y que inmediatamente declaró, con todo lujo de detalles, ser el autor, pagado, del asesinato del general Berenguer, continúa preso en la cárcel de Ondarreta, a disposición del Juzgado que instruye el oportuno sumario.

El Juzgado mantiene la incomunicación del detenido; pero éste parece que ahora niega ser el autor de aquel crimen, y así como al confesarlo adujo gran número de datos que daban verosimilitud a sus afirmaciones, ahora parece que ya no declara en igual forma, sino que, por el contrario, niega toda participación en el hecho y presenta testimonios para demostrar que el día en que fué asesinado el general Berenguer se hallaba él en Valencia.

No falta quien supone que se trata de un animal, que ha inventado, no se sabe con qué motivo, esa historia del asesinato del general. Otro individuo que fué detenido en Huarte-Araquil cuando iba con Emiliano Huertas ha sido puesto en libertad.

EL SEÑOR GIL ROBLES

SAN SEBASTIAN.—El señor Gil Robles llegó a esta capital acompañado de su señora. Después de almorzar y de visitar la capital, marchó a Bilbao y Santander.

EDITORIAL MONTAÑESA

Esmerados impresos de todas clases. Marcos Linazasoro, 19.

EN LA CORUÑA

EL CALOR HACE ESTALLAR UN BARRIL DE CERVEZA

LA CORUÑA.—Se nota cal desusado en La Coruña, hasta el extremo de que esta tarde hizo estallar un barril de cerveza en un bar instalado al lado de un teatro momentos antes de salir el público de la función. Ladetonación sembró gran alarma, lo que dio lugar a que el público huiera en todas direcciones, causando daños en el establecimiento.

Se calculan las pérdidas causadas por la explosión y por el público al huir en 10,000 pesetas.

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO DE EL FERROL

SOBRE LA CONSTRUCTORA NAVAL Y LAS CONSTRUCCIONES NAVALES

EL FERROL.—Ante el temor de que sea construido en Cádiz el buque planero que se proyecta, el Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria, y acordó por unanimidad llamar la atención del Gobierno acerca de la anomalía que supone que las unidades de la Marina de guerra se construyan en factorías particulares y no en los astilleros del Estado.

También se acordó rogar al Gobierno una intervención activa en la Constructora Naval para salir de la zozobra diaria de los despidos, cuando el Estado ha sido y es generoso con la Sociedad, que desentendiéndose en parte de los intereses nacionales contribuye a la angustia permanente de los trabajadores por su constante inestabilidad.

EL MOMENTO POLITICO EN ALEMANIA

VON SCHLEICHER, SEGUN UNA INFORMACION, ALENTABA UN GOLPE DE ESTADO CONTRA HITLER

PARIS.—El semanario «Vu» inserta en su número de hoy un interesante trabajo sobre la situación de Alemania, en el que trata de exponer los orígenes de los sangrientos sucesos de días pasados. La publicación examina de manera especial el caso del general Schleicher, los planes que abrigaba el general, y que le han sido transmitidos a uno de sus colaboradores por diversas personas de Berlín, cuyos nombres se abstiene de publicar. El colaborador de la publicación se expresa así:

«Al salir de Alemania, después del advenimiento de Hitler, me despedí de una de las numerosas eminencias grises que quedaban en esa época, del general Schleicher y de von Papen. A pesar de su optimismo, este político alemán abrigaba dudas respecto del porvenir del Reich. Mitad en serio y mitad en broma, dividí en dos partes desiguales un mapa de Alemania que se encontraba en el hotel donde me alojaba en Berlín. Era tiempos de revolución, uno no sabe lo que puede ocurrir. Conservemos cada uno la mitad del mapa. Así, si algún día me envía usted un emisario con la mitad del mapa, este detalle será bastante para legitimar su autenticidad. Yo obraré en la misma forma.»

Habia olvidado ya este incidente, cuando se presentó en mi domicilio de París un aristócrata alemán provisto de la mitad del mapa. Me preguntó si podía obtener en la Prensa de París la publicación de varios artículos que prepararían al público francés sobre la eventualidad de un golpe de Estado para derribar al tercer Reich. Mi interlocutor me dijo que el general Schleicher era uno de los animadores del movimiento, y que ya se habían hecho negociaciones en Londres y en Moscú. En Londres actuaba la hija del ex káiser, casada con un príncipe. En Moscú, las negociaciones las llevaba a cabo el ex canciller Wirth. El embajador de Alemania en Moscú, señor Nadoli, que perdió hace unos días su cargo, estaba también al corriente de estas negociaciones. Mi interlocutor me manifestó que estaba encargado de hacer algunos sondeos en Francia. Me dijo que el doctor Schacht, director de la Reichsbank, había celebrado una entrevista en Baden Baden para saber si Inglaterra estaría dispuesta a otorgar un empréstito al nuevo Gobierno que se formase en Alemania.

Del programa general que debía instaurarse era lo siguiente: «Volvamos a la política de Stresemann. Vuelta a Alemania a la Sociedad de las Naciones. Libertad de votación en el Sarre. Abandono de toda política de «anschluss». Obra económica y financiera y devolución a Alemania de una parte de sus antiguas colonias.»

OCHO PERSONAS MAS DETENIDAS A BORDO

LONDRES.—Ocho personas que realizaban un viaje transatlántico a bordo de un buque de la Compañía del Lloyd Norte Alemán han sido detenidas por considerárselas mezcladas en la conspiración contra el Gobierno alemán.

Se les detuvo por el capitán, cumpliendo órdenes que éste recibió desde Berlín.

LA ACTITUD DEL EX KAISER ANTE LOS ACONTECIMIENTOS

PARIS.—El ex káiser de Alemania está preparando, según un despacho de un corresponsal especial de un diario parisense en Doorn, habitaciones para el kronprinz y el príncipe August Wilhelm.

Se ha sabido también que los recientes acontecimientos de Alemania han afectado visiblemente al ex káiser, quien sorprendió el domingo último a los campesinos de Doorn al suspender, por primera vez desde que reside en aquella localidad, su acostumbrado paseo semanal por el campo.

El corresponsal francés ha averiguado también que el ex káiser no se contenta con la colección de recortes de Prensa corriente que le mandan diariamente, y ha pedido que le lleven todos los periódicos que le puedan conseguir. «De acuerdo con los miembros de la casa del ex káiser, con los cuales pude hablar, ha declarado el corresponsal especial, el ex káiser Guillermo no ha abandonado nunca su sueño de retornar al trono; pero durante los últimos años se ha manifestado más que nunca opuesto a cualquier intento de regreso con un golpe de Estado, y confía todavía que sus antiguos súbditos volverán a llamarle.»

UN PROPIETARIO Y FABRICANTE, OBLIGADO A PASAR LA FRONTERA

SARREBOURG.—El señor Egekat, propietario de una importante destilería enclavada en el territorio del Sarre, ha sido detenido y maltratado al atravesar la frontera alemana; su automóvil fué confiscado.

MAS DE 2.000 FUGITIVOS QUE SE REFUGIAN EN POLONIA

VARSOVIA.—Según una información que se recibe de Katowice, enviada a la «Gaceta Polska», más de dos mil personas que huyen de Alemania han atravesado durante la jornada del domingo la frontera germano polaca, refugiándose en Polonia.

Algunos de estos fugitivos han manifestado que en las calles de Oppeln han sido colocadas numerosas ametralladoras.

Agregan que en dicha localidad han sido detenidos más de 60 jefes de las secciones de Asalto nacional-socialista y que en Gleiwitz han sido detenidos otros 50 y el jefe de la Policía.

Dicen también que en las calles de dichas localidades no se ve un solo miliciano hitleriano en uniforme y que, por el contrario, las calles están llenas de soldados, de miembros de la Reichwlyver y de policías.

Los viajeros han agregado que el ayudante de campo del general Heines ha huido de Alemania con rumbo desconocido.

MANIFESTACIONES DEL SECRETARIO DE VON PAPPEN

BERLIN.—Para aclarar todos los rumores que vienen circulando sobre la persona del vicecanciller, un reportero de la United Press se personó en la residencia de von Pappen, sin que a la entrada fuera molestado por ningún guardia de vigilancia.

El secretario entró al periodista de que von Pappen vive, que no ha sido agredido, que no está detenido, como aseguraban esos rumores, y que von Pappen no visitó al mariscal Hindenburg en Neudeck.

Se sabe que von Pappen habló al mediodía del martes brevemente con Hitler; pero no tomó parte en la reunión del Consejo, y quedó en Berlín, mientras el canciller se trasladaba a Neudeck, esperando el resultado de su ofrecimiento de presentar la dimisión.

DE LA DIMISION DEL VICE-CANCELLER

BERLIN.—No se sabe todavía si el mariscal Hindenburg ha aceptado la dimisión que ha presentado el vicecanciller von Pappen.

LA ACTITUD DE HINDENBURG Y VON PAPPEN RESPECTO A LAS MILICIAS NAZIS

VIENA.—Comunican de Fraga al periódico «Telegraph» que un diplomático, llegado esta mañana de Berlín, ha declarado que hace dos meses que el canciller Hitler tuvo una entrevista con el presidente del Imperio, el cual, en tono perentorio, le dijo que no podía tolerar más a las milicias de S. A. y después, el mariscal colocó al cancelier ante la siguiente alternativa: o poner fin al radicalismo o dimitir.

A consecuencia de esta entrevista, Hitler adoptó la decisión de conceder un permiso de un mes a los S. A. para ganar tiempo. Pero, mientras tanto, von Pappen había informado a Mussolini de la situación política en Alemania, y esta gestión tuvo como consecuencia la entrevista de Venecia. Cuando regresó Hitler a Alemania, von Pappen pronunció su famoso discurso de Marburg y realizó una nueva gestión cerca del mariscal Hindenburg, llegando a ofrecerle su dimisión, la de von Neurath y la del ministro de Hacienda Schwerin Krosigk. Esta gestión desbarató todos los planes de Hitler y éste se vio obligado a ejercer la acción contra los S. A., que había sido propuesta por von Pappen.

EN LA PROVINCIA DE MURCIA

UN AYUNTAMIENTO SOCIALISTA QUE HA DEJADO UNA DEUDA DE 49.772 PESETAS

MADRID.—El Ayuntamiento socialista del pueblo de Blanca, destituido hace un mes, ha dejado una deuda de 49.772 pesetas.

POR EL «PRECIO» DE UNA MUJER

TRES MUERTOS Y VEINTE HERIDOS

CONSTANTINOPLA.—Hondas divergencias de criterio sobre el «valor» de una novia costaron la vida a tres hombres en la aldea de Cirkikal. El suceso se originó cuando los vecinos de Sianuil, aldea inmediata a Andrinópolis, se dirigieron a Cirkikal para pedir la mano de una joven de la que se había enamorado un vecino de ellos. Siguiendo la costumbre, reunieron una suma, equivalente a unos 125 francos, para regalo de bodas. Los vecinos de Cirkikal despreciaron esta suma, por pequeña, diciendo que no se podía aceptar una suma menor de 400 francos.

Como consecuencia de ello, se produjo una verdadera batalla campal, con revólveres, puñales, cuchillos, palos, etcétera. Cuando las autoridades llegaron para restablecer el orden había tres muertos y veinte heridos graves. La novia desapareció durante la batalla y no se ha vuelto a saber de ella.

EN LA HABANA

LA FABRICA DE TABACOS HENRY CLAY, DESTRUIDA POR UN INCENDIO

LA HABANA.—Un violentísimo incendio ha destruido durante la pasada noche la conocida fábrica de tabacos Henry Clay.

En los primeros momentos de declararse el siniestro acudieron varios parques de bomberos, que no pudieron luchar contra las llamas a causa de la falta de agua.

Durante los trabajos de extinción resultaron tres personas heridas de gravedad y otras varias sufrieron un comienzo de asfixia.

Se cree que el incendio ha sido provocado por un acto de sabotaje cometido por algunos obreros que en la actualidad se encuentran en huelga. Las pérdidas materiales son de gran consideración.

POLITICA BELGA

EL GOBIERNO FIDE PLENOS PODERES

BRUSELAS.—En el proyecto sobre poderes especiales presentado esta tarde en la Cámara por el Gobierno se pide un plazo de tres meses para ejercer dichos poderes, con objeto de conseguir ciera.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION CINCO PERSONAS CARBONIZADAS

SAN ANGAR (Estado de Iowa).—Un avión de pasajeros, a causa de una avería, cayó hoy violentamente a tierra. A consecuencia del accidente resultaron cinco viajeros carbonizados.

POLITICA FRANCESA

UNA RUPTURA EN LA COMISION QUE ENTIENDE EN LOS SUCESOS DEL 6 DE FEBRERO

PARIS.—Esta tarde se ha producido la ruptura, esperada desde ayer, entre la mayoría y la minoría de la Comisión parlamentaria de encuesta sobre los sucesos del 6 de febrero. A consecuencia del voto de la Comisión rechazando a petición de revisar el «dossier» sobre la actitud del señor Frot y haciendo recaer sobre los manifestantes toda la responsabilidad de los sucesos, el diputado señor Dominique protestó en nombre de sus amigos y de la minoría de la Comisión, y después de anunciar que dimitía su cargo y que no volvería a participar en los trabajos de la Comisión, abandonó el salón seguido de los demás miembros de la minoría.

TRAGICOS ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

CUATRO ESCOLARES MUERTOS Y VEINTIOCHO HERIDOS

GERA (Turingia).—A consecuencia de haberse dormido el conductor, un autocar en el que realizaban una excursión 32 escolares chocó contra un grupo de árboles. Cuatro niños resultaron muertos y otros 28 heridos, cuatro de ellos de gravedad.

CINCO PERSONAS CARBONIZADAS

DALLAS (Texas).—Cinco personas han muerto carbonizadas y otras cinco están gravemente heridas a consecuencia de un trágico accidente automovilístico. Un autobús lleno de viajeros, que regresaban de un festejo nocturno, volcó por causas que no han sido todavía determinadas, e inmediatamente se prendió fuego. Los viajeros, hombres y mujeres, lucharon desesperadamente para salir del autobús, desarrollándose escenas desgarradoras. Las personas que acudieron en su auxilio no pudieron hacer nada para salvarlos a causa de que las llamas impedían acercarse al autobús.

Angel Ruiz Zorrilla

CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, núm. 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaveitia. De la clínica del Dr. Marañón. MEDICINA INTERNA. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. De 10 a 12 y media y de 4 a 6. HERNAN CORTES, 3, 1.º

Rogelio García González

MEDICO. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Consulta de diez a dos y de cuatro a seis. PUENTE, 8, 1.º

ACERCA DE LA INDEPENDENCIA DE CATALUÑA

MADRID.—«Informaciones publica un suelto en el que dice que en el extranjero ha llegado ya a temerse que Cataluña pueda convertirse en un Estado independiente. Este suelto, que Italia, ante esa posibilidad, ha pedido que Barcelona sea internamente independiente, ni más ni menos que Tánor Peláez. Este suelto, que Italia, ante esa posibilidad, ha pedido que Barcelona sea internamente independiente, ni más ni menos que Tánor Peláez. Este suelto, que Italia, ante esa posibilidad, ha pedido que Barcelona sea internamente independiente, ni más ni menos que Tánor Peláez.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

LEGO AYER TARDE A SEGOVIA

SEGOVIA.—A las cuatro y media de la tarde llegó a ésta, acompañado de sus ayudantes, el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, que visitó la Escuela Automovilística, el cuartel del regimiento de Artillería número 13 y, por último, el campamento de la Ronda de San Antonio, donde se realizan prácticas militares.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO. Plaza del Reganche, 7. TELEFONO 13-26

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO. Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

Jesús Mata de la Lastra

MATRIZ.—PARTOS.—CIRUGIA ORTOPEDIA Y DIATERMIA. Consulta de 3 1/2 a 6 tarde. Plaza de Caballero, 1, 1.º derecha. Teléfono 19-59.

Piñal

z y otros municipales. CERCER. -13. tres a cinco

VICHY ETAT Para preparar un AGUA ALCALINA DIGESTIVA emplead SAL VICHY-ETAT

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

COMILLAS

De Madrid y para pasar la temporada de verano, han llegado la señora marquesa viuda de Morbais y familia.

Del mismo punto, don Juan F. Huidobro y familia, doña Amparo Rubio, doña Josefina Veghison e hijas, don Pablo López Dóriga y familia, la señora viuda de Ortiz de la Torre e hijos, don Carlos Angulo y familia, don Jesús Alonso García y familia.

De Barcelona, don Paulino Moro y Díaz de Quijano.

Del mismo punto, don Paulino Moro Carranceja y señora.

De Valladolid, don Isidro Rodríguez y familia.

De Cádiz, don Mateo Gómez.

De Bilbao, don Manuel Díaz de la Campa.

De Santander, doña Teresa Moratón y Lola Fernández.

De Bilbao, Antonio Barrie.

De Zaragoza, doña María Teresa Rivera de Fernández de Castro.

De Torrelavega, María Antonia Echevarría.

De Barcelona, doña María García y su hija.—C.

0,60 Pagará usted por una pastilla de 1/2 kilo de jabón de lavar la ropa

LA ROSARIO

y obtendrá un producto de más valor

RIONANSA

CELIS

LA ROMERIA DE SAN PEDRO

Este año que se esperaba que nupor la animación que existía entre la gente joven, los continuos chubascos la deshicieron por completo. Ello nos privó de una día de sol y honesta diversión, así como nos privó también de escuchar los acordes cadenciosos y sentimentales del notable y popular gaitero de Luey, Florentino Sierra.

PROCLAMAS

Han sido leídas las terceras proclamas de los jóvenes Pili Gutiérrez, de Celis, y Eloy Rubín, de Rionansa, que en breve piensan contraer matrimonial enlace.

NATALICIO

Ha dado a luz un robusto niño la señora doña María Luz Cortijo, esposa de nuestro convecino don Juan Rubín.

DE SOCIEDAD

Para Puerto de Santa María ha salido el joven Segundo Gutiérrez.
—De Cádiz ha llegado a nuestro pueblo doña Marcelina Campa.

NECROLOGICAS

En el inmediato pueblo de Celcos ha dejado de existir el apreciable joven José Rubín.—C.

UNQUERA

DE TEATRO

En San Pedro de las Baeras, la agrupación Arte y Cultura ha organizado una función de teatro a beneficio de las fiestas de Santa Marina.

Las bellísimas señoritas Celia Escandón, Angeles Noriega, Evangelina Mautiz, Aurora González, Elena Castro, Irene González y los jóvenes Fernando Martín, Aurelio Acebo, Elias Castro y Francisco González, pondrán en escena el próximo domingo, día 8, en el Salón Palacio, la bonita comedia de A. Olmedilla titulada "Como los propios ángeles", un sainete cómico titulado "El día del Juicio" y los cuadros de "Las Espigadoras", "La Rosa del Azafrán", "La ronda de los enamorados" y "La del Sotillo del Parral". La música estará a cargo de la renombrada Orquesta "Deva Azul", de Unquera.

MERCADO

Debido al buen tiempo que disfrutamos, la gente no acude a nuestro mercado con la afluencia que lo hace cuando está libre de las faenas del campo. Este, en cambio, muy animado.

Los precios que se cotizaron fueron los siguientes: patatas, a 3 pesetas arroba; alubias de primera, a 1,25 litro, según clase; repollos, a 7,80 docena; guisantes, a 0,40 kilo; gallinas, a 6 y 7 pesetas una; gallos, de 8 a 8,50; pollos pequeños, a 6 y 7 pesetas par; huevos, a 2,50 y 2,75 docena; manteca, a 4 y 5 pesetas kilo; queso del país, a 0,40 uno.

GRANDES FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Con motivo de celebrarse la fiesta de Nuestra Señora del Carmen en el pintoresco pueblo de Bustio (Unquera), la comisión ha organizado un grandioso programa que damos a conocer a nuestros lectores.

Día 15. El disparo de bombas y valedores anunciarán el principio de la fiesta; a las cuatro, la renombrada orquesta "Ro-mo", de Torrelavega, hará su entrada en nuestro pueblo tocando alegres pasacalles. A continuación gran becerrada en la que se lidiarán dos magníficos novillos de la afamada ganadería de don Angel Nozabal, de Agüero. Actuarán de matadores los jóvenes José Porres y Alfonso Cobo. Forman la cuadrilla Diego López, Antonio Purón, José M. Laguillo, Arturo Sánchez, Emilio Ramón, Miguel Domínguez y Sixto Velasco. El afamado caballista don Leopoldo Salceda, correrá la labe y simulará la suerte del rejón. La corrida será presidida por bellísimas señoritas que lucirán la clásica mantilla.

Acto seguido se formará una gran romería en la plaza de la Fuente, amenizada por la orquesta "Ro-mo" y a continuación primera y colosal verbena en la Fuente, en donde lucirá una magnífica iluminación eléctrica.

Día 16, festividad de Nuestra Señora. A las ocho, gran danza por la orquesta; a las diez, misa solemne en la capilla del Carmen con sermón a cargo de un elocuente orador sagrado. Un coro de bellas jóvenes de la localidad formará la parte musical.

A las doce, concierto por la orquesta. Por la tarde, gran romería amenizada por la orquesta y en la noche segunda verbena que durará hasta altas horas de la madrugada.

Día 17. Gran romería y verbena amenizada por los mismos elementos que días anteriores.—G. Lema.

AMPUERO

VERANEANTES

Ha llegado de Santander don Vicente Carredano y su distinguida familia.

De Bilbao, doña Cristina Otero y sus hijos.
Para todos nuestro afectuoso saludo.

OTRAS NOTICIAS

Ha regresado de Santander, de la Casa de Maternidad, donde dio a luz un hermoso niño, la esposa de don Manuel Costela, vecino de esta villa.—C.

EL DIA EN TORRELAVEGA

EL MERCADO DE AYER, JUEVES

Bajo los efectos de un calor sofocante se celebró ayer, jueves, el mercado bisemanal, que estuvo regularmente concurrido, contribuyendo a ello el buen tiempo, que es aprovechado por los campesinos para hacer la recolección de la hierba.

En la plaza de Baldomero Iglesias hubo poca animación, presentándose menos cantidad de huevos que en otros mercados, habiéndose vendido a 3 pesetas la docena; las aves de corral se cotizaron a los mismos precios que en el anterior jueves; las patatas, a 3 pesetas la arroba, y alubias, a 14 pesetas el celmin.

La plaza de Gilberto Quijano se vio abarrotada de fruta, procedente de Lérida, La Rioja, Palencia y Burgos, abundando las cerezas y naranjas, que se vendieron a 0,60 pesetas el kilo y a 0,50 pesetas la docena, respectivamente; albaricoques, a una peseta el kilo; plátanos, a una peseta la docena; limones, a 7 pesetas el ciento; queso de Burgos, a 2,50 pesetas el kilo; repollos, a 9 pesetas la docena; merluza, a 4 pesetas el kilo; pescadilla, a 2,50 pesetas el kilo; sardinas, a 0,40 pesetas la docena; corderos, a 2 pesetas el kilo en vivo; cerdos, a 36 pesetas la arroba, y terneros, a 2,75 pesetas el kilo.

TOMA DE POSESION

En el día de ayer ha tomado posesión del cargo de oficial habilitado del Juzgado de primera instancia de Torrelavega, vacante por haber cesado en el desempeño por el mismo don Plácido Lumbreras Gancho, el que hasta esta fecha venía desempe-

COLINDRES

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días en compañía de sus familiares, ha regresado a nuestra villa la preciosa nena Pepita Reola, hija de nuestros estimados convecinos Mario y Rafaela.

Bienvenida.

FUTBOLERIAS

Por fin llegó el momento de salir ya de estos grupos de Santoña y Laredo, y hoy vamos al Colindres F. C. enfrentarse el próximo domingo con el Obregón Sport. El partido se celebrará en la capital de la Montaña, aunque el campo no está designado todavía.

¡Animo, muchachos! ¡A llegar a la final para mayor honra del Club!

DE PESCA

Ya se ha terminado la costera de anchoa, según nos advierten los marineros. En estos días sólo salen al mar algún barco que otro, los cuales consiguen cantidades de pesca, pero de poca mérito.

Según parece, ha sido este año uno de los mejores para los pescadores de anchoa, no por la cantidad, sino por el elevado precio de cotización. Gracias a ello, muchos hijos del mar han podido desviarse de las amenazas económicas de que se veían rodeados.

Que el año próximo sean mayores aún los beneficios. Se lo deseamos de todo corazón.

RELIGIOSAS

Contados son los días que faltan para celebrar en esta villa la solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que, como años anteriores, se celebrará el domingo, día 8.
Por la mañana habrá misa de comunión general y misa mayor con sermón. Por la tarde, el rosario, la novena, sermón y luego la procesión.—V. Velar.

nándolo en el Juzgado de Reinosa, don Adolfo de la Villa Gabal.

Le damos la bienvenida, deseándole grata estancia entre nosotros.

CLINICA DE URGENCIA

En este benéfico establecimiento, y por el médico don Juan José R. Salazar, ayudado por el practicante de turno, ha sido curado Manuel Campo, de sesenta y ocho años de edad, de herida contusa con desgarrro de tejidos y luxación en la articulación de la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha y diversas erosiones en la cara, ambas manos y en las rótulas. Accidente ciclista.

FALLECIMIENTO

En el pueblo de Ganzo ha fallecido, a los seis meses de edad, el niño Manuel García-Olmo Garraza, hijo de doña Ramona y don José, a quienes enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

SUSCRIPCION PARA EL BUSTO DEL SEÑOR MALLAVIA

Suma anterior, 76 pesetas.
Don Mariano Collado, 25 pesetas; don Hermilio Alcalde del Río, 2; don Jesús Velarde, 1; don Justo Ealo, 0,50.

Total, 104,50 pesetas.
(Continúa abierta la suscripción en la Redacción y Administración de LA VOZ DE CANTABRIA.)

Se recomienda a todas las personas que tengan la intención de contribuir a esta suscripción lo hagan lo más pronto posible, con el objeto de poder hacer la inauguración del busto el día 15 de agosto próximo, fecha en que se celebra la fiesta de la patrona de Torrelavega.

CASTILLO

EL DIA DE SAN PEDRO

Como en años anteriores, la fiesta se celebró con extraordinaria animación.

La procesión, con acompañamiento de la Banda de música, constituyó un éxito, siendo la nota más destacada los danzantes, que acompañaron al santo, pues ya parecía que esto, tan típico, se tenía olvidado.

La misa fue cantada por el coro parroquial, oficiando nuestro economo, don Teodomiro Barrio.

El elocuente orador sagrado don Enrique Cabo hizo el panegirico del santo de manera elocuentísima.

Por la tarde la fiesta profana estuvo animadísima, amenizando la Banda municipal de Ampuero, dirigida por el profesor don Eustaquio Gurruchaga, que interpretó lo mas escogido de su variado repertorio.

El sábado y domingo hubo también animadísimo baile, tocando los dulzaineros de Omoño, que dieron animación a la fiesta, prometiéndonos volver el próximo domingo, ya que los jóvenes así se lo pidieron, aceptando ellos gustosos.

FUTBOLERIAS

El próximo domingo contendrán en estos campos de sport y en partido amistoso el Aras Sport, de San Pantaleón, y el Castillo F. C., local.

SOANO

Un bautizo

En el inmediato pueblo de Soano fue regenerada con las aguas del Jordán una hermosa niña, a quien llamarán Ana María Gloria, hija de don Jerónimo Blanco y doña María Abascal, siendo padrinas la nueva cristiana por la señorita Gloria Miguel Alonso y don Gabriel Miguel Alonso. Nuestra enhorabuena.—Ruñ.

VALLE DE PIELAGOS

PUNENTE-ARCE

Repetición de fiestas. No menos animadas que el pasado lunes prometían estar las fiestas que el sábado y domingo próximos se repetirán en este pueblo en honor de la Virgen de la Soledad.

El baile estará amenizado por una famosa orquesta de la localidad.

Su organizador, don Lucas Algorri, particular amigo nuestro, está dando los últimos toques a los preparativos.

Bautizo

Con toda solemnidad fué bautizada el pasado lunes en la iglesia parroquial de este pueblo un precioso niño hijo de nuestros convecinos Valentín Algorri e Isabel Algorri.

Fueron padrinos don Eugenio Pereda e Isabel Algorri, y se le impuso el nombre de Valentín.—J. A. G.

LOS CORRALES DE BUELNA

OTRA FIESTA ARTISTICA

El próximo sábado por la noche dará un concierto en el Cine Hispania, el notable orfeón Torrelaveguense que dirige el inspirado maestro Mediavilla.

Auguramos un éxito feliz a la simpática agrupación, ya que el programa de la fiesta ofrece más que sobrados motivos para que el aplauso del público se manifieste con todo fervor.

Canciones populares, cuadros de tan marcado "sabor" como la "Romería de San Cipriano", y otros números de no menor interés, constituyen el guión de esta velada.

DE TODO UN POCO

Adjudicada hace algún tiempo la subasta de las obras de alquitranado de la carretera de Los Corrales - Puente Viego, en el trozo que comprende la avenida de José María Quijano—campo de la Rasilla, la llamada Puerta del Sol—hasta el puente Renero, el pueblo está esperando que la obra, tan necesaria por cierto, dé comienzo.

Una espesa capa de polvo cubre la carretera y al paso de los automóviles, frecuente a todas horas, la polvareda se introduce en comercios y viviendas, con la consiguiente molestia para los vecinos. ¿no hay manera de obligar al contratista a proceder al alquitranado, sin perder momento?

Entretanto, sería conveniente que por higiene y buen gusto, todos los vecinos de la barriada regaran el frente de sus viviendas, para refrescar un poco el ambiente. Si eso hicieran y todos también colocaran un toldo—como la fonda Buelna—, la acera de la Puerta del Sol sería un delicioso lugar, como para anunciarse en las guías del P. N. T.

La Pescadería que se había instalado junto al antiguo herradero, se ha visto obligada a cerrar el establecimiento. El herradero sigue funcionando, y como una plaga de moscas invade aquella parte del barrio del Camino, y el aire se hace irrespirable por las emanaciones de los desechos que allí depositan los animales que esperan turno para ser herrados, el dueño de la pescadería, por razones de higiene, determinó cesar en el negocio.

¿Hasta cuando va a seguir establecido en ese sitio el herradero? ¿No hay leyes o reglamentos que obliguen a su traslado a sitio donde no perjudique a los vecinos?

Además de la altantarrilla de la calle de Campuzano, que hemos denunciado por su estado vergonzoso, hay otra, en sitio céntrico—desde el Bar España hasta la casa de la señora viuda de don Martín Sáiz—que bien merece un examen por parte de quien corresponda. Gentes venidas de otros pueblos con motivo de romerías y fiestas, no se han recatado para manifestar que detalles de esa importancia no se observan ni en las aldeas más insignificantes.—C.

LIMPIAS

QUEJAS DEL VECINDARIO

Día tras día llegan personas a nosotros para exponernos sus quejas, que en ley y en justicia dignas de atender, y así lo vamos a hacer nosotros antes de que nos borren de la memoria.

Como todos sabemos, hace unos meses, las fábricas de pan elevaron sus precios sin que de nada sirviera la protesta del público. Bien, después de esta subida, tenemos que injusta, puesto que las rinas no han elevado su precio, vemos sorprendidos ahora al pan que se elabora, que dicho de paso, apenas se puede atravesar.

Del peso nada hemos de decir, esta villa no hemos visto hacer una sola vez el repeso del pan, que, después de no ser bueno del todo, quizá no tenga el peso que deber tener.

Hace ya algún tiempo me ocupé ya de esta cuestión; pero como no hablémos a la luna.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al joven don Juan Fernández, alto funcionario de la Tabacalera de Arrigorriaga y que ha venido a nuestra villa a pasar una temporada.

Bien venido y grata estancia deseamos.

MUNICIPALERIAS

En esta semana no se ha celebrado sesión municipal, ni ordinaria ni subsidiaria. Por lo tanto, esperamos hasta la próxima, que se celebrará el martes si acuden los concejales.

EXCURSIONISTAS

Por exceso de originalidad para otro día esta noticia de excursionistas, la cual se refiere a los turistas que visitan nuestra preciosa y pintoresca villa.—M. V.

VALDALIGA

TRECESO

El barrio de Bequejo festeja su Patrona la Virgen del Espuor.

Con extraordinaria concurrencia han celebrado en esta villa los días 2 y 3 del presente mes las fiestas amenizadas en honor de nuestra Señora Virgen del Amparo.

El domingo por la noche tuvo lugar la primera verbena muy artística e iluminada, siendo amenizada por famosos píerros de Mazcuerras.

El lunes, festividad de la Virgen de bien temprano de la mañana, porros en número considerable llegaron a la villa para disfrutar alegremente día tan señalado.

A las diez de la mañana hizo su entrada el terceto Cantábrico (diego Sierrapando) quien recorrió varias calles de la villa tocando alegres y hermosos pasacalles.

A las once de la mañana misa solemne oficiada por nuestro querido párroco don Tomás Coterón y cantada por distinguidos jóvenes de la localidad, dirigiendo el sermón a cargo de un reverendo Padre Pastonista quien con verdadera elocuencia disertó sobre el tema de la vida de la Virgen. A continuación se cantaron y bailaron los clásicos pasacalles haciéndolo admirablemente los ejecutantes.

Por la noche se celebró la última verbena que fué sencillamente monumental, amenizada por el citado terceto, durante el baile, que estuvo animadísimo, hasta las dos de la madrugada. Felicidades a la Comisión de Fiestas por su perfecta organización en los mismos.—Corresponsal.

Elegantes impresos de todas clases.—EDITORIAL MONTAÑESA.—Marcos Linazasoro.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

VENDO CAMION U. S. A., seis a siete toneladas, buen estado, toda prueba. Informes en esta Administración.

HOTELEROS Y FONDISTAS: No olviden que pueden surtir de loza, cristalería, batería y cubiertos, a precios casi regalados, en el BAZAR INGLESE, Amos de Escalante, 6.

GRANDES REBAJAS en loza, cristalería y batería de cocina la encontrará usted en el BAZAR INGLESE, Amos de Escalante, 6.

4 VASOS para agua, 0,93; 3 vasos para agua tallados, 0,95; 5 vasos para vino, 0,95; 4 vasos para vino en colores, 0,95; preciosas jarras en colores, 0,95; 3 platos de loza fina, 0,95. Toda variedad de artículos casi regalados en el BAZAR INGLESE, Amos de Escalante, 6.

BALANZAS AUTOMÁTICAS Y BASCULAS. Reparaciones por personal especializado en la fábrica de básculas Constructora Montañesa, calle Federico Vial.

SOMBREROS, gorras, botinas, últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

ALFA, la mejor máquina de coser y bordar. Agente general: Casa Musicator, Lealtad, 9. Ventas al contado y plazos. Fonógrafos y discos.

VENDO camión «Berliet», dos toneladas, toda prueba, buenas condiciones de pago. Informes, Antonio Tazón.

AUTOMOVILES DE OCASION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden, desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de

muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia. Agencia Ford Jesús Paz. Teléfono 18-90.



GRUBER
Máquina para costuras y otras labores. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedir catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 105, BILBAO.

Pida catálogo a Matths Gruber, Apartado 105, Bilbao, o su representante, José María Barboza, Concor dia, 10, 1.ª, Santander.

VENDO coche «Chrysler», 14 H.P., toda prueba. Informes: Pedro Venero, detrás del Garaje Royano.

VENDO cachorros setter laberak, garantizo pura raza. Informes: Gibaja, 10, Bar Colón, Santander.

CASA PAGO. Para trajes playa, preciosos tejidos algodón. Sedas estampadas lavables. Fantasías entre tiempo. Compañía, 11.

SE VENDE un molino en Cabezón de Liébana, o se admite socio capitalista. Tratar directamente con Gabriel Muñoz, en dicho pueblo, que dará amplios detalles.

Alquileres
PISO NUEVO, bien amueblado, baño, ascensor, temperatura o no. Informes este periódico.

SEÑORA viuda alquila gabinete con derecho cocina. Precio económico. Informes Segismundo Moret, 10, piso tercero, izquierda.

ALQUILO local para industria, temporada o año, en La Cañía-Sardineru. Informes: Astarazana, 6, Comercio.

EN ONTANEDA alquilo piso primero, independiente, con o sin muebles. Casa de la Botica. Informará Antonio Fuentevilla.

OPREZO local muy indicado para tienda ultramarinos, en Sol, 4. Informes: Menezo, Colón, muebles.

ALQUILO EN EL SARDINERO hermoso chalef amueblado número 99, tiene luz, gas y garaje con vistas ideales. También alquilo un local para taller o almacén en la calle Guayra, 11. Informarán Blanca, 28, imprenta.

ALQUILO hermoso piso, situado en el mejor sitio de los Bañerios de Alceda y Ontaneda. Informes: Viuda de Agapito Gómez.

EN CASA HONORABLE, tranquila, ventiladísima, cédase habitaciones amuebladas o solo dormir. Sánchez Silva, 13, segundo derecha.

Enseñanza

PREPARACION Ingenieros, militares, matemáticas elementales y superiores, profesional Magisterio, Comercio, etc. Oposiciones Telégrafos, Policía. Brillantes resultados. De cuatro alumnos, tres aprobaron Academia General, Blanca, 1, cuarto.

Traspasos

SE TRASPASA, por ausencia, precio inventario, céntrico, Café-Bar-Restaurant Informes, Agencia SARES, Calderón, 2.

Colocaciones

CHOFER Y HORTELANO soltero, 33 años, con 13 de servicio en la misma casa. desea colocarse para cualquiera de estos oficios o ambos inclusive, por precio módico. Informará esta Administración.

TAQUILLERA se precisa, con conocimiento de contabilidad, para temporada de verano. Informarán en esta Administración.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA

profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puente, número 2, tercero.

Varios

ENQUADERNACION. Pasapas españolas y demás tra-

bajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matias Quintanilla, Lealtad, 13.

MUDANZAS-TRASLADOS de muebles, muebles, responsabilidad de roturas. Daniel Vargas, 19, 1.ª. Teléfono 11-93.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso, Príncipe de Mayo, 1, primero. Teléfono 32-34.

GANEN DINERO comprando a Granja Llano, de Torrelavega. Plantas frutales forestales y de adorno. Precios superiores. Precios baratos superiores. Chopos para pasapapeles, plantas bonitas. 450 pesetas millar.

INSTALACION motorizada bobina; toda clase de reparaciones. D. Campuzano, Llamad teléfono 100.

LA REVOLUCION ESPERADA LLEGO

UN MILLON DE PESETAS EN IMPERMEABLES

REGALO DE
LAS FABRICAS **ABASCAL**

SAN SEBASTIAN — SANTANDER

HERNAN CORTES, 9 (esquina a Bailén)

APERTURA: SABADO, 7 DE JULIO

AUTOLUZ

Autobuses "NORWAY"
SANTANDER
Calle 2, detrás de Correos
Teléfono 28-34

Diamante

Impresos de toda clase
EDITORIAL MONTANESA
Marqués Linazasoro, 19

Compañía Trasatlántica

Española
Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PAÑOS Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTIMAR

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 18, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

GUERNADA CON

expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 18, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. - ORQUESTA
comodidades y trato de que disfruta el pasajero mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunches y téa, restaurant renombrado.
Plato del día: Pierna de cerdo Bretona.

Impresos de toda clase

EDITORIAL MONTANESA
Marqués Linazasoro, 19



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA
Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.
Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.
Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico. Salidas para BILBAO, los jueves y para BARCELONA, los sábados.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte África y Canarias.
Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.
LINEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 15 de BARCELONA y los 20 de MALIZ.
SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA-MELILLA Y CEUTA-ALAFRIA Y MELILLA-ALGECIRAS Y TANGER
LINEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes.
Para informes y pasajes: M. López Loriga, Muelle, 24 Barcelona: Vía Layetana, 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

Anúnciese en "La Voz de Cantabria"

A CUBA Y MEXICO

El día 23 de JULIO próximo saldrá del puerto de SANTANDER la moderna y lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

admitiendo cargo y pasajeros de Primera de turistas y de tercera Clase para

Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29 Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

Facturas - Sobres - Tarjetas de visita EDITORIAL MONTANESA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA



Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEXICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)
Vapor «CRISTOBAL COLON»: El día 25 de junio.
Vapor «HABANA»: El día 25 de julio.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA Para HABANA... Ptas. 535, más 30-50 de impuestos. Total, 562,50.
Para VERACRUZ Ptas. 585, más 17-50 de impuestos. Total, 602,50.
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El VEINTE de junio saldrá de Barcelona el vapor «JUAN SEBASTIAN ELCAÑO» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.
Las condiciones y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 38. Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

A Centro y Sud-América "CARIBIA"

EL DIA 27 DE JULIO SALDRA DEL PUERTO DE SANTANDER la motonave

admitiendo cargo y pasajeros de Primera, Segunda y Clase de Turistas...

Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios

A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

HAPAG

Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29 Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

